



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№1/12
(материалы собраны в период
с 01.02.2024 по 29.02.2024)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Трудоустройство мигрантов	3
2. Преступность в мигрантских сообществах Российской Федерации	8
3. Миграционные процессы в странах ближнего и дальнего зарубежья	18
4. Миграционные процессы в регионах Российской Федерации	48
5. Законотворческие инициативы по вопросам миграции	64
6. Проблемы адаптации мигрантов в принимающих сообществах	71

ТРУДОУСТРОЙСТВО МИГРАНТОВ

<https://news.mail.ru/politics/59639135/>

2 февраля, РБК, Политика

Индус вместо таджика? Бизнес предлагает увеличить трудовую миграцию из Азии

3 февраля 2024, 18:07

Елена Петрова, Наталья Сейбиль

К 2030 году трудовая миграция в Россию увеличится до 3,5 миллионов человек. Работников из Средней Азии стране не хватает, и бизнес ищет новые ресурсы, обращая свои взоры на Индию и Пакистан. Индусы работают в Японии, Италии и по всему Ближнему Востоку. Так почему бы их не привлечь в Россию?

Трудовых мигрантов в России требуется уже сейчас больше, чем их работает у нас каждый год. В 2023 году в страну на заработки приехали 3,5 миллиона человек. Однако и эта трудовая армия не может решить проблем российских компаний — кадровый голод в России нарастает. К 2030 году потребуется еще больше людей, говорят ученые из ВНИИ труда. Чтобы сохранить экономику на ее нынешнем уровне, к существующим миллионам должны прибавиться еще порядка 400 тысяч человек в год. Независимый демограф Алексей Ракша приводит еще более удручающие цифры — из-за СВО уже сейчас из экономики ушли 1,6 миллионов человек — кто на фронт, кто уехал за границу, а кто перешел из мирной жизни в ВПК.

Между тем, странам со стареющим населением, к которым, помимо Европы, Японии, Ближнего Востока и Китая, относится и Россия, может помочь Индия. Для ОАЭ, Катара или Италии индусы — это уже не экзотика. Сотни тысяч работников из страны Ганга давно и успешно трудятся на стройках, в больницах и на заводах по всему миру. Что думают россияне о замене таджиков на индусов, и какой настрой в самой Индии, разбирались «НИ».

Труд на экспорт: как организована трудовая миграция из Индии

Население Индии насчитывает 1 миллиард 400 миллионов человек и в 10 раз превосходит Россию по количеству граждан. К тому же в стране махарадж уникальная для современного мира структура населения — больше 50% граждан моложе 30 лет. Такого нет ни в Европе, ни в Японии, ни в России, и даже в Китае количество граждан в возрасте 65+ превышает общемировой показатель почти в два раза. Несмотря на высокие темпы роста индийской экономики, рабочих мест на всех индусов не хватает. Поэтому власти страны достаточно давно начали экспорт рабочей силы — сначала на Ближний Восток, а потом и в другие страны.

Горав Сингх, владелец финансовой компании Yati Capital, с которым «НИ» обсудили перспективы трудовой миграции из Индии, напомнил нам:

— В последние 30 с лишним лет Индия стала основным поставщиком рабочей силы на Ближний Восток. А ОАЭ, Саудовской Аравии, Кувейте и Катаре — везде работают индийцы. Современный Дубай и Абу-Даби возведены руками строителей из Индии. Вся инфраструктура объектов чемпионата мира по футболу в Катаре построена индийскими рабочими.

И действительно, в Объединенных Арабских Эмиратах население уже состоит на 38% из выходцев из Индии. Это не только разнорабочие с низкой квалификацией, но и настоящие «синие воротнички» — электрики, сантехники, слесари, высококвалифицированные рабочие всех специальностей. Они стали неотъемлемой частью экономики ближневосточного королевства.

О возможности привлечения рабочей силы в России говорили политики и дипломаты еще прошлой весной. Пока никаких решений не принято, зато индусы уже имеют такие межправительственные соглашения с Японией, Италией и Израилем. В прошлом году Тайвань согласился принять около 100 тысяч индусов, чтобы те помогли стране, которая в 2025 году войдет в число самых старых стран мира.

Всего страна заключила соглашения о поставке рабочей силы с 13 странами мира. Зарплаты индусам предлагают выше среднероссийских. В Италии индийские мигранты получают около 1500 евро в месяц, а в Израиле им платят по 2000 тысячи евро. Это говорит о высоком профессиональном уровне приезжающих.

С таким же успехом Индия могла бы посылать рабочих и в Россию, говорят в Дели, тем более, что в Индии есть достаточное количество людей, которые бы работали и за меньшие деньги. Вопрос только в том, нужны ли они действительно в нашей стране.

Нужны ли «синие воротнички» российской экономике

В России отношение к трудовым мигрантам и раньше было не самым дружелюбным, а после начала СВО хейтерство приобрело государственные масштабы. Доходит до того, что региональные власти под напором «возмущенной общественности» ввели запрет на ряд профессий для выходцев из Средней Азии.

Кроме средневековой хавалы, то есть неформальной передачи денег на родину через посредников, которой всегда пользовались террористы и прочие криминальные элементы, легальных способов перевода денег на родину у мигрантов не осталось. К тому же они стали целью для облав и отправки на украинский фронт, чтобы, по мнению большинства жителей в России, они доказали свою принадлежность к нашей стране. Неудивительно, что желающих поработать в России становится все меньше.

— Они могут поехать работать в Турцию теми же гастарбайтерами, имея единый культурный код они могут совершенно спокойно работать. Бывшие страны СССР поехали в Арабские Эмираты, в Турцию. Там и зарплата больше, и условия нескотские, — перечисляет преимущества трудовой миграции в мусульманские страны иноагент и предприниматель Дмитрий Потапенко.

Сейчас самый большой поставщик трудовых ресурсов в Россию — Узбекистан. Но качество рабочей силы из солнечного Ташкента таково, что максимум, на что способны узбекские рабочие — это «бордюринг». Но в России больше и не нужно, с горечью говорит Дмитрий Потапенко, иноагент:

— Мы обсуждаем привоз мигрантов, а не то, почему структура экономики такая примитивная? Мы смотрим список Форбс — это, в основном, сырьё, вытасченное из земли. Смотрим список Форбс проклятых американцев — там интеллектуальный продукт. Что такое запрещённый и экстремистский ФБ? Это же не только сеть, это работа с базами данных, с интеллектом. Можно нарисовать какой угодно сервер, но для того, чтобы это было удобно пользователю... вот мы создали свой Инстаграм. Но он же не работает! Вот это первично.

Почему индусы могут стать ответом на нехватку кадров

В России существует множество предубеждений против других наций, несмотря на декларируемую дружбу народов россиян со всеми. Про индусов говорят, что они грязные и ленивые и не хотят работать. Если кто-то бывал в аварийных домах и общежитиях, где живут десятилетиями коренные россияне, то не стал бы больше указывать на недостатки у других наций. Но различия в культурном и социо-культурном коде с пребывающими из среднеазиатских республик действительно есть. Кроме того, сами мигранты и не скрывают, зачем они едут. Из привлекает, в первую очередь, возможность получения российского гражданства, а уж во вторую очередь — деньги. С такими же проблемами сталкиваются европейцы, говорит Горав Сингх:

— У индусов репутация стабильной рабочей силы. Они не участвуют в местной политике, индусы не агрессивны, и среди них очень низкая преступность. В отличие от иммигрантов из Африки и Ближнего Востока в Европе, большинство индусов хотят вернуться домой. Они рассматривают трудовую миграцию как способ заработать денег. Это не ставит местные власти перед необходимостью интегрировать индийских мигрантов в местную жизнь.

К тому же, отправкой мигрантов в другие страны занимаются специальные агентства, поскольку индусам для пребывания в России нужна будет виза, а для работы — рабочая виза. Собственно, наша страна не будет исключением — везде, где сейчас работают индийские рабочие, они организованно получают документы на работу.

Возникает еще один вопрос: как индусы будут отправлять деньги домой? Об этом задумались индийские власти. И у них есть сразу два предложения, как решить проблему, говорит Горав Сингх:

— Индийское правительство признало, что российские компании, как частные, так и государственные, не могут вернуть деньги, полученные в качестве оплаты за товары и услуги, поскольку контракты были заключены в рупиях. Можно подумать о взаимозачете: индусы будут получать зарплату в рупиях, а российские компании оставят себе рубли.

К тому же еще в мае Россия и Индия договорились соединить их платежные системы. В Индии действует внутренний аналог SWIFT — UPI. Банк России продвигает свою систему — FPS. Об этом договорились министр иностранных дел Индии Джайшанхар и вице-премьер Денис Мантуров.

Однако у частного бизнеса есть опасения на это счет — если будет межправительственное соглашение, индийских рабочих они не увидят, говорит иноагент Дмитрий Потапенко. Этим первыми поглотят госучреждения — ГУПы, МУПы, Жилищники, а все мы заплатим налогами:

— Нехватка рук слесарей 6 разряда или наладчиков ЧПУ нерешаема ни пакистанцами, ни северокорейцами. Мы пренебрежительно говорим «синие воротнички», но эти «синие воротнички» зачастую готовятся по уровню профессионалов с высшим образованием. Для того, чтобы человек работал осознанно с такой высокой интенсивностью на сложной работе, но при этом монотонной, это совершенно другая подготовка должна быть.

https://www.vb.kg/doc/435136_v_podmoskove_siloviki_proveli_krypnye_reydy_po_mestam_prajivaniia_migrantov.html

Глава Института демографии РАН призывает создавать для квалифицированных мигрантов условия труда

Директор Института демографических исследований РАН Мария Храмова рассказала РБК, что мигранты из стран СНГ стали выбирать новые направления для трудовой миграции вместо России. По ее словам, России нужно «бороться» за квалифицированных мигрантов и создавать для них условия труда.

Госпожа Храмова отметила, что все больше стран заняты созданием более привлекательных условий труда для иностранцев. По этой причине мигранты из стран СНГ все чаще выбирают новые направления, в том числе Китай и европейские страны.

«Китай сейчас предлагает весьма неплохие условия, и мы уже видим первые признаки увеличения миграционного потока в Китай из Таджикистана именно с целью трудовой миграции», — рассказала она.

По ее словам, европейскими странами с целью трудовой миграции стали чаще интересоваться узбеки. Среди других направлений для мигрантов из центральноазиатских стран — ОАЭ и Катар. «С этой точки зрения России нужно уже бороться за мигрантов — тем более за квалифицированных, которые нам важнее всего... Конкуренция за рабочую силу как иностранную, так и, кстати говоря, нашу очень здорово увеличивается», — сказала Мария Храмова.

Согласно данным, представленным госпожой Храмовой, в 2022 году миграционный прирост в России снизился. Одна из основных причин снижения потока — волатильность рубля, то есть снижение дохода мигрантов в России. По словам Марии Храмовой, на снижение потока повлияли также трудности с переводами денег за границу.

По данным последнего исследования лаборатории конъюнктурных опросов ИЭП, зафиксированы новые максимумы дефицита работников в промышленности — в январе текущего года на него указали 53% производителей. Самым популярным способом решения кадровых проблем при этом остается гонка зарплат — участвовать в ней планируют 80% предприятий. При этом наем мигрантов остается наименее популярным способом заполнения рабочих вакансий.

ПРЕСТУПНОСТЬ В МИГРАНТСКИХ СООБЩЕСТВАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

<https://news.mail.ru/politics/59749914/>

10 февраля, ТАСС, Политика

В подмосковной гостинице выявили 15 нелегалов

МОСКВА, 16 фев — РИА Новости. Силовики накрыли в Подмоскovie гостиницу, где проживали нелегалы и граждане РФ — бывшие мигранты, 15 из которых теперь ждет выдворение, сообщил РИА Новости представитель военного следственного отдела СК РФ по Одинцовскому гарнизону.

По словам собеседника, рейд провели с 14 по 16 февраля следователи военного следственного отдела СК РФ по Одинцовскому гарнизону с сотрудниками полиции.

«На территории гостиничного комплекса в н.п. Большие Вяземы Одинцовского городского округа Московской области <...> выявлено три гражданина РФ (бывших мигрантов), не вставших на воинский учет в военном комиссариате по месту пребывания, а также 15 лиц, нарушивших миграционное законодательство РФ», — сказал собеседник.

Он добавил, что на нелегалов составили административные протоколы, а также инициировали процедуру выдворения за пределы РФ.

<https://finance.mail.ru/2024-02-10/glava-instituta-demografii-ran-rossii-nuzhno-borotsya-zamigrantov-59747931/>

10 февраля, Коммерсантъ

Ирина Волк: В Санкт-Петербурге полицейские перекрыли канал незаконной миграции

АВТОР: Пресс-центр МВД России

Сотрудники Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области задержали троих подозреваемых в организации незаконной миграции.

«По предварительным данным, злоумышленники, действуя от имени юридического лица, подыскивали иностранных граждан, подлежащих постановке на миграционный учет, и за денежное вознаграждение вносили в официальные бланки уведомлений о прибытии иностранного гражданина в место пребывания заведомо ложные сведения. Затем они направляли указанные документы в региональное подразделение по вопросам миграции. За свои услуги требовали от двух до пяти тысяч рублей. По имеющейся информации, всего за период их противоправной деятельности на миграционный учет поставлено около 1000 иностранных граждан», - рассказала официальный представитель МВД России Ирина Волк.

В ходе обысков изъяты печати, бланки, трудовые договоры, миграционные карты, уведомления о постановке на миграционный учет.

«Следователем СУ УМВД России по Центральному району г. Санкт-Петербурга возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 322.1 УК РФ. В отношении двоих фигурантов избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, а в отношении третьего – запрет определенных действий», - сообщила Ирина Волк.

<https://inbusiness.kz/ru/last/vpervye-za-12-let-v-rk-saldo-migracii-ushlo-v-plyus>

Судебные приставы отчитались по выдворенным мигрантам — маловато будет...

1 февраля 2024

16:27

Мигранты на станции Первомайская в Ростовской области. Фото: Сергей Пивоваров / РИА Новости

Судебные приставы за семь лет выдворили из России почти 200 тысяч иностранцев, нарушивших миграционное или трудовое законодательства, рассказал журналистам сегодня, 1 февраля, директор Федеральной службы судебных приставов России Дмитрий Аристов.

«Выдворено (с 2017 года) практически 200 тысяч иностранных граждан и лиц без гражданства, которые, в основном, нарушили миграционное законодательство и законодательство об осуществлении трудовой деятельности», — сказал Аристов.

Объективно зреющее в российском обществе недовольство присутствием мигрантов в таких количествах явно предполагает кратное увеличение усилий всех ветвей российской власти — по удалению мигрантов с территории Российской Федерации, разумеется.

<https://news.ru/moskva/korennyh-moskvichej-stanovitsya-vse-menshe-ih-zamenyat-migranty-iz-stran-sng/>

В Москве полицией задержаны четверо мигрантов, предоставивших поддельные документы о регистрации

АВТОР: Пресс-служба ГУ МВД России по г. Москве

Участковый уполномоченный полиции Отдела МВД России по району Очаково-Матвеевское г. Москвы в рамках проведения профилактических мероприятий в жилом секторе задержал на Большой Очаковской улице четверых мужчин в возрасте от 19 до 27 лет, предоставивших подложные отрывные части бланка уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания.

Согласно проведенным исследованиям, отрывные части бланков уведомлений являются поддельными, оттиск печати на документах не соответствует предоставленным образцам печатной продукции органа, выдающего указанные документы.

Дознанием Отдела МВД России по району Очаково-Матвеевское г. Москвы возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного частью 5 статьи 327 Уголовного кодекса Российской Федерации. В отношении мужчин избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

<https://www.onlinetambov.ru/news/incident/tambovskaya-oblast-popala-v-chislo-regionov-s-vysokim-urovнем-prestupnosti-migrantov/>

Из Чувашии выдворят 12 мигрантов

ЧЕБОКСАРЫ, 5 февраля, ФедералПресс. В Чувашии полицейские провели оперативно-профилактическое мероприятие «Нелегальный мигрант». С результатами ознакомился «ФедералПресс».

«Прошли проверки в отношении иностранных граждан и трудовых мигрантов в жилом секторе, на объектах оптовой и розничной торговли, общественного питания, сельского хозяйства, строительства и автотранспорта, следующего транзитом через территорию республики. Было выявлено 63 административных правонарушения в сфере миграции», – рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по региону.

В итоге в отношении 12 незаконно находящихся в России мигрантов суд принял решение об административном выдворении за пределы страны, из них девяти вышлют в принудительном порядке.

Кроме того, за незаконную трудовую деятельность к ответственности привлекли двоих мигрантов, а также их работодателей. В общей сложности им придется погасить штрафы на сумму 112 тысяч рублей.

Полицейским удалось выявить уклониста, в отношении которого ранее суд вынес решение об административном выдворении в виде контролируемого самостоятельного выезда.

По фактам фиктивной регистрации мигрантов возбуждено 3 уголовных дела.

Ранее «ФедералПресс» писал о том, что в Самарской области четырех мигрантов лишили гражданства РФ за преступления. Они совершили тяжкие и особо тяжкие преступления, в основном связанные с незаконным оборотом наркотиков.

<https://primamedia.ru/news/1675231/>

Ростовской полицией задержаны трое сообщников, подозреваемых в организации незаконной миграции

АВТОР: Пресс-служба ГУ МВД России по Ростовской области

Реализуя оперативную информацию, сотрудники ЦПЭ ГУ МВД России по Ростовской области совместно с оперативниками регионального УФСБ задержали троих участников группы, которые подозреваются в организации незаконной миграции.

Установлено, что 47-летняя местная жительница создала на территории города Ростова-на-Дону организацию, специализирующуюся на оказании услуг по приёму экзаменов на знание русского языка и основ российского законодательства для получения гражданства Российской Федерации. В преступную деятельность она вовлекла двух своих знакомых.

Сообщники за денежное вознаграждение в размере от 3000 до 6000 рублей выдавали иностранным гражданам сертификаты о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства государства без фактического прохождения испытания. Как выяснили полицейские, подельники самостоятельно вносили ответы в экзаменационные бланки.

Такой документ позволял мигрантам в последующем получить сертификаты, необходимые для оформления патентов, а также временной регистрации, вида на жительство и дальнейшего получения российского гражданства.

В ходе обыска по месту жительства организатора преступной деятельности сотрудники полиции обнаружили и изъяли документацию, рукописные ответы на экзаменационные вопросы, печати, компьютерную технику, средства связи и денежные средства в сумме около 800 тысяч рублей.

Следственной частью ГСУ ГУ МВД России по Ростовской области в отношении подозреваемых возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «а» части 2 статьи 322.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. Все фигуранты задержаны в порядке статьи 91 УПК РФ.

<https://neg.by/novosti/otkrytj/nuzhno-bolshe-migrantov-belarus-menyaet-politiku-v-dannoy-sfere/>

02.02.2024

На стройках в Сочи обнаружили 17 мигрантов-нелегалов

16.02.2024, 12:42

Полицейские Сочи провели рейд по стройкам, расположенных на улице Ясногорской в Хостинском районе города-курорта.

Иностранцев доставили в отдел полиции для проведения проверочных мероприятий. Во время проверки документов выяснилось, что 17 иностранцев работали незаконно.

В отношении нарушителей составили протоколы об административных правонарушениях. Двое мигрантов нарушили правила въезда в РФ, их также привлекли к ответственности. В отношении работодателей, трудоустроивших иностранцев без разрешительных документов, также составили протоколы об административных правонарушениях, сообщили интернет-порталу «Кубань 24» в пресс-службе ГУ МВД России по Краснодарскому краю.

Кроме того, в отношении работодателей проводится проверка, так как в их действиях есть признаки уголовного преступления — организация незаконной миграции.

<https://www.garant.ru/news/1682045/>

Более 30 мигрантов выдворят за пределы России из Приморья

5 февраля, 10:42

В отношении иностранцев вынесены постановления о выдворении за пределы РФ, сообщает ИА PrimaMedia. Как уточнили в пресс-службе УМВД России по Приморскому краю, полицейские проверяют места пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, а также объекты, на которых трудятся мигранты.

По результатам рейда в отделении оказался 41 иностранец. В отношении 32 из них составлены протоколы об административных правонарушениях, в том числе за нарушение правил въезда и пребывания на территории России, а также за уклонение от исполнения наказания — выдворение из страны путем самостоятельного выезда.

12 мигрантов оштрафованы и принудительно перемещены за пределы РФ, пока иностранцы не покинут страну, находиться им придется в Центре временного содержания.

Не остался безнаказанным и предприниматель, который незаконно устроил на работу иностранных граждан — ему направлено определение о вызове для привлечения к административной ответственности.

<https://www.gazeta.uz/ru/2024/02/06/migrants-israel/>

В Екатеринбурге в здании УФМС задержали людей, оформлявших мигрантов незаконно

Екатерина Крылова

01 февраля 2024 в 15:18

В здании УФМС Кировского района Екатеринбурга задержали 15 человек, которых подозревают в том, что они помогали мигрантам незаконно получать документы. Об этом URA.RU рассказала адвокат Марина Ермакова.

«Речь идет не о сотрудниках УФМС, а о гражданских лицах, которые предлагали мигрантам помощь в оформлении фиктивных браков для скорейшего получения гражданства, а также в быстром получении российских документов. Средняя такса за документы или фиктивный брак — 70 тысяч рублей», — пояснила Ермакова. Она же уточнила, что передача денег происходила прямо в здании УФМС.

В настоящее время возбуждено уголовное дело, подтвердил агентству начальник пресс-службы свердловского ГУ МВД Валерий Горелых. Однако от подробных комментариев пока воздержался в интересах следствия.

Ранее следователи задерживали восемь человек, два из которых оказались сотрудницами правоохранительных органов. Они выдавали фиктивную регистрацию мигрантам и оформляли браки в обход закона.

<https://www.interfax.ru/world/944142>

Из Волгоградской области за пределы РФ выдворят 37 мигрантов

Елена Силантьева

7 Фев 08:03

Иностранцы нарушили правила пребывания на территории.

В Волгоградской области полиция провела с 22 по 26 января профилактическое мероприятие "Иностранец".

О результатах профмероприятия сообщает ГУ МВД России по Волгоградской области.

В ходе "Иностранца" правоохранители выявили 206 правонарушений, включая нарушения правил пребывания и транзитного проезда мигрантами. Еще 63 правонарушения зафиксированы в осуществлении иностранцами трудовой деятельности. Выявлено 83 случая нарушения миграционного учета принимающей стороной. Полицией также было выявлено девять преступлений, связанных с организацией незаконной миграции, и два - с незаконным оборотом наркотиков.

Органами внутренних дел принято 37 решений об административном выдворении иностранных граждан за пределы России.

МИГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В СТРАНАХ БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ

<https://eadaily.com/ru/news/2024/02/06/prezident-gruzii-schitaet-migrantov-i-turistov-chastyu-gibridnoy-voyny>

Соотечественники в 2023 году стремились в Россию заметно меньше, чем год назад

Программа добровольного переселения соотечественников в Россию показала в 2023 году самые скромные результаты за последние десять лет. Согласно статистике МВД, заявку на участие подали 63,6 тыс. человек, а до России добрались лишь 45,1 тыс. В 2021 году было подано 113,1 тыс. заявлений, а на учет встали 78,5 тыс. человек. Первый зампред комитета ГД по связям с соотечественниками Константин Затулин видит в этом две причины — проведение СВО и недостатки самой программы, которая «не создает достаточно стимулов и вместе с тем создает множество препятствий на пути соотечественников в Россию».

Программа по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, была введена указом президента в июне 2006 года. Ее объявленная цель — помочь вернуться в страну людям, оказавшимся за пределами РФ после распада СССР. С октября 2023 года для этого нужно обязательно владеть русским языком.

По данным ежеквартального мониторинга ГУ МВД по вопросам миграции, в 2023 году в органы МВД и МИДа обратились 63,6 тыс. соотечественников.

Из них 55,4 тыс. человек получили свидетельства об участии в программе, а приехали в Россию и встали на учет в органы МВД всего 45,1 тыс. человек.

Это самые низкие показатели по реализации программы за последние десять лет. Даже в 2022 году они были заметно выше: тогда о желании переселиться заявили 112,7 тыс. человек, свидетельства получили 100,3 тыс., а до России доехали 64,8 тыс.

Предыдущее значительное снижение интереса к программе было зафиксировано в «коронавирусном» 2020 году. Тогда заявления поступили от 90,8 тыс. человек, оформлено было 76,9 тыс. свидетельств, а встало на учет 61,9 тыс. человек. В 2021 году показатели улучшились: было подано 113,1 тыс. заявлений, оформлено 93,7 тыс. свидетельств, на учет встало 78,5 тыс. человек. Однако вернуться к допандемийному уровню 2019 года (было подано 153,2 тыс. заявлений, оформлено 127,2 тыс. свидетельств, 108,6 тыс. человек встали на учет) так и не удалось.

В 2023 году первое место по числу приехавших в Россию участников программы было у граждан Таджикистана (14,1 тыс. человек — более 30% всех «переселенцев»). Второе место

И эти цифры также заметно ниже, чем данные 2022 года. Тогда на учет встало 18,8 тыс. «переселенцев» из Таджикистана (на 25% больше, чем в 2023 году), 18,9 тыс.— из Казахстана (на 50% больше) и 8,4 тыс.— из Армении (больше на 11%).

Самое заметное падение зафиксировано среди граждан Украины: в 2022 году в программе участвовало 2,6 тыс. человек, а в 2023-м — всего 240.

Впрочем, в некоторых показателях был зафиксирован прирост.

Так, в 2022 году на учет в органы МВД встало 410 выходцев из Эстонии, Латвии и Литвы, а в 2023 году — 640. Несколько выросло число «переселенцев» с гражданством России, постоянно проживавших за рубежом до 2014 года (390 человек в 2023 году против 350 человек в 2022 году), а также «переселенцев» без гражданства (110 против 70).

Комитет «Гражданское содействие» (внесен Минюстом в реестр иностранных агентов; занимается помощью мигрантам и беженцам) обращает особое внимание на соотношение количества участников программы, поставленных на учет, и тех, кто доехал до России. Так, в 2021 году в страну приехали 83,8% человек, получивших свидетельство об участии в программе. А в 2022 и 2023 годах — лишь 64,6% и 47,3% соответственно. «Это значит, что люди все чаще меняют свое решение и в итоге не переезжают в Россию, — констатируют представители комитета.— Это обусловлено политической, социальной и экономической ситуацией в РФ».

Также комитет отмечает, что в отношении молодых женщин и мужчин снижение числа «переселившихся» в 2022 и 2023 годах показывает особенно резкое падение, но «достоверно утверждать о его причинах можно лишь после исследования в этой группе».

«Не всякий готов ехать в воюющее государство. Люди ждут в том числе и того, чем может это (конфликт между Россией и Украиной.— “Ъ”) закончиться, — прокомментировал статистику первый зампред думского комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Константин Затулин.— Второе обстоятельство — эта программа не создает достаточно стимулов и вместе с тем создает множество препятствий на пути соотечественников в Россию. От очень многих инстанций, сроков, условий зависит, станет ли тот или иной человек участником программы». Господин Затулин напомнил, что еще в 2021 году внес законопроект о репатриации как альтернативу программе, но правительство дало на него отрицательный отзыв. Затем в ноябре 2023 года президент Путин издал указ о создании с 2024 года института репатриации. Однако господин Затулин с сожалением отметил, что пока указ «по сути не начал исполняться», поскольку непонятно, кто будет управлять этим процессом:

«Всем, что касается миграции, заведует МВД. Технические вещи министерство исполняет, но смысловые часто уходят из его внимания. С этим, между прочим, связаны недостатки

осуществления государственной программы и критика в ее адрес. Но ясности для чиновников, которые исполняют эту программу, мы не внесли. Нет согласия и между участниками законотворческого процесса».

Эксперт по миграции Вячеслав Поставнин видит «очевидное влияние СВО» на востребованность программы, но отмечает, что проблемы с ней начались задолго до вооруженных действий: «Сама идея была правильная, но к ней был применен технократический подход. Изначально власти ввели множество ограничений для участия в программе — по возрасту, семейному положению, по регионам, в которые можно вернуться, тем самым зарубив ее на корню. В итоге за первые 12 лет было переселено порядка всего лишь 800 тыс. человек». Господин Поставнин также считает, что программа с самого начала должна была носить репатриационный характер, чтобы в РФ могли вернуться «представители тех народов, кто традиционно проживает на территории РФ и не имеет своего государственного образования». Однако он не уверен, что «в нынешних обстоятельствах» институт репатриации сможет восстановить поток «переселенцев».

Эмилия Габдуллина

<https://news.mail.ru/society/59767802/>

12 февраля, Коммерсантъ, Общество

Трамп пообещал устроить массовую депортацию мигрантов из США после переизбрания

Бывший глава Белого дома и кандидат в президенты США Дональд Трамп пообещал в случае своего переизбрания в первую очередь закрыть американскую границу, а также организовать массовую депортацию мигрантов.

«Первое, что придётся сделать, — закрыть границу. Нельзя, чтобы у нас были миллионы нелегально проживающих в США людей. Затем надо организовать массовую депортацию», — сказал Трамп в интервью телеканалу Fox News.

Американский политик отметил, что некоторые штаты, которые обычно поддерживают кандидата от демократов на президентских выборах, могут проголосовать за него, потому что нынешняя власть не справляется с вопросом нелегальной миграции. Он также добавил, что кроме Нью-Йорка на выборах его могут поддержать такие демократические штаты, как Нью-Джерси, Вирджиния, Миннесота и Нью-Мексико.

Кстати, ранее Трамп также обещал в случае победы на выборах главы государства «без труда» и всего за сутки урегулировать украинский конфликт. Позже миллиардер объяснил, что это станет возможным благодаря связям с президентом РФ Владимиром Путиным, а также знакомству с Зеленским. Последний прокомментировал обещание Трампа завершить украинский кризис спустя 24 часа после победы на выборах. Зеленский заверил, что такой сценарий сделает его самым счастливым.

<https://news.mail.ru/society/59762788/>

12 февраля, Газета Коммерсантъ, Общество

В ФРГ считают, что в случае распада Украины в ЕС могут прибыть около 10 млн беженцев

По информации газеты Welt am Sonntag, МВД Германии и федеральная полиция принципиально не хотят давать прогнозы относительно развития миграционных процессов. БЕРЛИН, 10 февраля. /ТАСС/. Правительство Германии полагает, что в случае потенциального распада Украины еще около 10 млн человек покинули бы страну, а подавляющее большинство из них направилось бы в Западную Европу. Об этом сообщила газета Welt am Sonntag со ссылкой на источники.

По ее информации, одной из стран, куда хлынул бы большой поток беженцев, стала бы Германия. Министерство внутренних дел ФРГ и федеральная полиция заявили, что принципиально не хотят давать прогнозы относительно развития миграционных процессов.

Эксперт в области миграции Геральд Кнауц заявил Welt am Sonntag, что в случае поражения Украины в конфликте с РФ «в ЕС могло бы приехать гораздо больше, чем 10 млн беженцев». «Это уже крупнейшее перемещение беженцев в Европе с 1940-х годов», — добавил он, подчеркнув, что ЕС должен продолжать оказывать помощь Украине.

По данным Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ), в мире насчитывается более 6 млн беженцев с Украины. При этом в странах Европы зарегистрированы 5 967 100 из них. По данным МВД ФРГ, в настоящее время в Германии находятся около 1,1 млн украинских граждан, которые въехали в страну с 2022 года.

<https://ura.news/news/1052728830>

Германия предлагает Узбекистану 50 тысяч свободных рабочих мест

1 февраля 2024, 17:25

Работодатели из Германии предлагают 50 тысяч свободных рабочих мест для граждан Узбекистана, сообщили «Газете.uz» в Агентстве по внешней трудовой миграции.

Свободные вакансии предлагаются в следующих профессиях:

медсестра;
водитель грузовика;
техническое обслуживание грузовой и сельскохозяйственной техники;
гостиничное дело;
работа в ресторанах;
туризм;
ремесленничество;
мехатроника;
строительство и другие сферы.

Зарплата составляет от 1000 евро при трудоустройстве через программу Ausbildung, организованной Министерством труда Германии для обеспечения углублённого обучения по определённой профессии, сочетающего теоретические и практические знания.

Если работник заключает трудовой договор с работодателем напрямую, то зарплата начинается от 2000 евро, сообщили в агентстве.

Заинтересованным лицам необходимо заполнить анкету, чтобы попасть в базу агентства в качестве резервного кадра.

По данным ведомства, для кандидатов, желающих работать по этим направлениям в Германии, есть возможность пройти курсы немецкого языка в регионах Узбекистана.

Ведомство также приглашает к сотрудничеству все учебные центры в стране для подготовки кадров на эти свободные рабочие места.

«Благодаря правительству удалось получить эти вакансии, были достигнуты соответствующие соглашения. Есть свои требования у работодателей, но если принять адресные меры, то можно трудоустроить 50 тысяч человек. Поэтому мы стараемся обучить граждан немецкому языку, профессиям перед их отправкой», — заявили в пресс-службе агентства.

В агентстве добавили, что языку можно обучиться в моноцентрах и учебных центрах при Министерстве занятости и сокращения бедности, а также в частных учебных центрах.

Нынешние трудовые миграционные потоки из Узбекистана главным образом сосредоточены в нескольких близлежащих странах, в частности, в России и Казахстане, на которые приходится основная часть притока денежных переводов. Вместе с тем наблюдается постепенная географическая диверсификация таких потоков, отмечали ранее в Центральном банке Узбекистане. В частности, доля переводов из России сократилась с 87% до 78%.

В 2022 году из Центральной Азии в Великобританию прибыла почти четверть сезонных работников. Узбекистан занял второе место после Украины. Трудовой мигрант из Узбекистана в аэропорту Стамбула, летевший в Великобританию, сообщил корреспонденту «Газеты.uz», что направляется в Манчестер для сбора клубники. По его словам, минимальная оплата труда составляет 14 фунтов стерлингов в час (почти 200 тысяч сумов по курсу ЦБ на 9 апреля 2023 года).

<https://prmira.ru/news/2024-02-02/stalo-izvestno-skolko-migrantov-priehali-v-krasnoyarskiy-kray-v-2023-godu-i-otkuda-4987305>

В обновленный бюджет ЕС добавлены 2 млрд евро для решения проблемы миграции
Москва. 1 февраля. INTERFAX.RU - Европейский совет принял постановление по пересмотру долгосрочного бюджета ЕС на 2021-2027 годы, в котором, в частности, предусмотрено 2 млрд на урегулирование миграционной проблемы.

В документе отмечается, что главы государств и правительств стран ЕС договорились увеличить раздел 4 финансового плана Евросоюза (миграция и управление границами) на 2 млрд евро, "чтобы обеспечить достаточное финансирование для поддержки государств-членов в решении неотложных проблем, связанных с миграцией и управлением границами в странах на передовой линии миграции".

Кроме того, финансирование рассчитано на беженцев с Украины и Ближнего Востока.

Помимо того, Европейский совет напомнил о потенциальной возможности использования фондов европейской политики сплочения для решения миграционных задач и потребностей. С этой целью в постановлении предлагают Европейской комиссии помочь государствам-членам использовать такую возможность.

Поправки к бюджету предусматривают также увеличение финансирования на 7,6 млрд евро по разделу 6 (политика соседства и международное сотрудничество). Цель - "позволить союзу оказывать необходимую поддержку в контексте чрезвычайной геополитической напряженности".

"Это поможет поддерживать эффективное сотрудничество в вопросах миграции с третьими странами, включая поддержку сирийских беженцев в Турции и в регионе вообще, а также продолжать действия, предпринятые ранее через целевой фонд ЕС, в отношении Африки", - говорится в документе.

Дополнительные средства могут быть использованы и для партнерства в решении миграционных проблем со странами Западных Балкан.

<https://www.gazeta.uz/ru/2024/02/01/germany/>

Впервые за 12 лет в РК сальдо миграции ушло в плюс

02.02.24, 13:59

Ситуация начала налаживаться еще в 2022 году.

Впервые за 12 лет в РК сальдо миграции ушло в плюс

Стало известно, что по итогам 2023 года миграционный прирост населения в Казахстане составил 9,3 тыс. человек. Число прибывших на ПМЖ превысило число выбывших впервые за 12 лет, передает inbusiness.kz со ссылкой на Telegram-канал Первого кредитного бюро Data Hub.

В той или иной мере ситуация начала налаживаться еще в 2022 году. Сальдо миграции тогда сохранилось отрицательным – минус 6,7 тыс. человек. Однако к нулю оказалось гораздо ближе по сравнению со средним уровнем предыдущих 8 лет (минус 21,2 тыс. чел.).

"Между тем нынешнее значение вполне можно сопоставить с удачными для Казахстана 2004-2011 годами. Их средний уровень – 12,3 тыс. человек.

Отметим, что общий прирост населения по итогам 2023 года увеличился на 4,9 тыс. человек, до 266,7 тыс. человек. Причем положительной динамика оказалась только за счет миграционного прироста. Поскольку естественный прирост населения, представляющий собой разницу между родившимися и умершими, снизился с 270,4 тыс. человек до 257,4 тыс. человек", - говорится в сообщении.

<https://mvdmedia.ru/news/operativnye-novosti/rostovskoy-politsiey-zaderzhany-troe-soobshchnikov-podozrevaemykh-v-organizatsii-nezakonnoy-migratsii/>

2 февраля 2024 г. в 18:13

Израиль планирует привлечь мигрантов из Узбекистана и других стран на стройплощадки

6 февраля 2024, 19:30

Власти Израиля планируют пригласить на строительные работы 65 тысяч трудовых мигрантов из Узбекистана, Индии и Шри-Ланки. Из-за нехватки рабочей силы в стране простаивает половина объектов, действующим рабочим приходится повышать зарплату, отмечают СМИ.

Правительство Израиля планирует пригласить на строительные работы граждан Узбекистана, Индии и Шри-Ланки. Об этом сообщает Министерство строительства и заселения Израиля.

Власти решили увеличить квоту для иностранных работников, чтобы покрыть дефицит рабочей силы, которая образовалась в отрасли в последние месяцы, пишет Reuters.

Ранее на строительных площадках в Израиле работали около 72 тысяч палестинцев. Но после эскалации палестино-израильского конфликта с 7 октября они были уволены и выдворены из Израиля по соображениям безопасности, отмечает агентство.

Сейчас на стройках осталось около 20 тысяч иностранцев, но почти половина объектов простаивает из-за нехватки рабочей силы. Кроме того, застройщикам приходится повышать зарплату работникам, чтобы привлечь их на свои объекты.

Представительница HR-компании рассказала The Times of Israel, что палестинским рабочим платили минимальную установленную законом зарплату в размере 31,5 шекелей в час (\$8,64), наиболее профессиональные и опытные из них получали от 50 до 55 шекелей в час. Другим иностранцам повысили плату с 75 до 100 шекелей (\$20,5–27,5) в час.

Из Узбекистана, Индии и Шри-Ланки планируется привлечь 65 тысяч трудовых мигрантов. По данным Минстроя Израиля, в Индии уже проведён отбор 5000 рабочих, а в Шри-Ланке — 3000, ещё 10 тысяч намечено привлечь через частных подрядчиков.

Прибытие первых групп иностранных работников ожидается в ближайшие недели.

Посольство Израиля в Ташкенте заявило, что в настоящее время не ведётся рекрутинг строителей из Узбекистана для работы в Израиле.

В июле 2022 года Узбекистан и Израиль заключили межправительственное соглашение о трудовой миграции. В рамках договора узбекистанцам выделяются квоты — от 2000 до 8000 мест в год.

<https://newdaynews.ru/inworld/818434.html>

6 февраля 2024, 11:47

Илон Маск: с помощью нелегальных мигрантов Байден хочет превратить США в однопартийное государство

3 февраля 2024 года

С помощью нелегальных мигрантов президент Джо Байден хочет превратить США в однопартийное государство. Поэтому для него выгодно, чтобы их появилось в Америке как можно больше.

Такую мысль высказал на своей странице в социальной сети американский предприниматель и миллиардер Илон Маск.

По его мнению, демократы стремятся к притоку в Соединенные Штаты мигрантов, чтобы легализовать их и сделать полноправными гражданами страны. С их помощью, считает бизнесмен, Байден и его окружение хотят создать подавляющее большинство своих сторонников и в дальнейшем преобразовать политическую систему США из двухпартийной в однопартийную. Именно в этом, утверждает Маск, кроется причина поощрения Белым Домом нелегальной миграции.

Стратегия Байдена очень проста - считает бизнесмен.

Более того, предприниматель предполагает, что и сам миграционный кризис создавался искусственно для достижения упомянутых выше целей. Не исключено, что поддержка «новых американцев» станет существенным фактором, способным существенно увеличить шансы на победу Байдена на предстоящих президентских выборах в Соединенных Штатах.

Примечательно, что наиболее остро миграционная проблема стоит в Техасе и других приграничных штатов, где республиканцы традиционно пользуются большой поддержкой местных жителей. Вероятно, при помощи мигрантов, когда они станут американскими гражданами и получат избирательные права, прореспубликанское большинство может быть «разбавлено» этими «новыми демократами». Можно предположить, что из чувства благодарности за открывшиеся возможности они станут голосовать за представителей Демократической партии.

<https://newizv.ru/news/2024-02-03/indus-vmesto-tadzhika-biznes-predlagaet-uvlichit-trudovuyu-migratsiyu-iz-azii-426824>

Число мигрантов в США вскоре превысит население штата Нью-Йорк

Число нелегальных мигрантов в США в скором времени достигнет 19 млн и превысит число жителей штата Нью-Йорк. Об этом заявил кандидат в американские президенты Дональд Трамп.

Политик выразил уверенность, что поток нелегальной миграции только усиливается, пока у власти находится демократ Джо Байден.

«Как я думаю, к тому моменту, как его срок завершится, настоящее число мигрантов в США будет составлять 18-19 млн человек, это больше, чем население штата Нью-Йорк», – сказал Трамп в подкасте Дэна Бонджино.

Республиканец считает, что в Штаты пытаются попасть беглецы из психиатрических больниц и тюрем, а некоторых из них можно даже назвать террористами.

Ранее губернатор Техаса Грег Эббот рекомендовал президенту США поучиться у российского лидера Владимира Путина умению работать в интересах своей страны. В интервью телеканалу Fox News Эббот сказал: «Действующая администрация США ничего не может сделать в борьбе с нелегальной миграцией. Джо Байден отменил эффективные законы о миграции, принятые во время президентства Дональда Трампа. Если бы только президент Байден занимался настоящими внутренними проблемами и не пытался бы играть с Путиным, у которого ему сначала нужно поучиться работать в интересах своей страны – тогда все было бы иначе».

Вашингтон, Зоя Осколкова

<https://novostipmr.com/ru/news/24-02-06/predstavitelyam-mezhdunarodnoy-organizacii-po-migracii-rasskazali>

06/02/24 17:16

Президент Грузии считает мигрантов и туристов частью «гибридной войны»

6 февраля 2024

18:10

Президент Грузии Саломе Зурабишвили считает, что «массовая российская миграция», начавшаяся в 2022 году, «вписывается в гибридную войну России против Грузии». Об этом она заявила 6 февраля, выступая в парламенте с ежегодным отчетом.

По словам главы государства, «массовая русская миграция возымела прямое воздействие на грузинскую экономику и увеличила зависимость Грузии от российского капитала и российских рынков».

Зурабишвили заявила, что Москва использует и другие «методы гибридной войны» — восстановление прямых авиарейсов, беспрепятственный приезд в Грузию высокопоставленных чиновников ФСБ, заход российского круизного лайнера в порт Батуми, передача грузинской церкви иконы с изображением Иосифа Сталина.

Как заявил накануне в парламенте глава МВД Грузии Вахтанг Гомелаури, угроза того, что в страну будут завезены россияне и Российская армия придет их защищать, является мифом. По его словам, значительная часть тех, кто приехал из России в Грузию после конфликта на Украине, имели грузинские корни.

«В целом 44% имели двойное гражданство. Если не ошибаюсь, 33% родились в Грузии. Это были этнические грузины, азербайджанцы, армяне и так далее, которые когда-то уехали в Россию, потеряли гражданство (Грузии) и требовали восстановления. Еще раз подчеркиваю, что они родились в Грузии, здесь живут их родители, сестры, братья», — сказал Гомелаури.

Что касается общего числа, по его оценке, около 40% обеих российских волн миграции уже покинули Грузию.

<https://kyrtag.kg/ru/news/mintruda-voprosy-zhenskoj-migratsii-ne-vsegda-otrazheny-v-ofitsialnoy-statistike>

Димаш Кудайберген назначен послом доброй воли в агентстве ООН по миграции

Татьяна Алтаева

15 февраля 2024 года в 20:44

Певец призвал к объединению ради мира, в котором каждый защищен и открыт для возможностей

15 февраля Международная организация по миграции (МОМ) объявила о назначении новых послов доброй воли. Народный артист Республики Казахстан, музыкант, певец и композитор Димаш Кудайберген назначен региональным послом доброй воли МОМ (с региональной ролью в Азии), передает «Голос народа» со ссылкой на Dimashnews.com.

МОМ является ведущей межправительственной организацией в области миграции. Она работает по принципу, что гуманная и упорядоченная миграция приносит пользу мигрантам и обществу. МОМ присоединилась к системе Организации Объединенных Наций в качестве связанной организации в 2016 году.

«В качестве посла доброй воли МОМ я горжусь тем, что выступаю в защиту прав мигрантов. Давайте объединимся ради мира, в котором каждый человек защищен и открыт для возможностей», – заявил Димаш Кудайберген.

<https://ru.hrodna.life/2024/02/07/zatrymali-mihrantau/>

Мигранты из Эритреи разгромили центр Гааги в ходе междоусобных разборок

Тема с "устрашением непокорных" подходит к концу...

Суд над президентом Югославии Слободаном Милошевичем в конце прошлого века проводился в голландском городе Гаага в рамках так называемого Международного трибунала по бывшей Югославии. Данный процесс был призван показать окончание миропорядка, установившегося после конца Второй мировой войны и начала новой эпохи, в которой правила игры в единоличном порядке устанавливают Соединенные Штаты.

В этом смысле Гаага должна была стать символом неотвратимого возмездия за попытки сопротивляться воле «последнего гегемона», чем-то величественным и устрашающим. Однако получилось с точностью до наоборот, поскольку сегодня Гаага символизирует собой неспособность западных элит предвидеть последствия своих решений.

На прошлой неделе центр этого крупнейшего голландского города превратился в поле боя между разъяренными мигрантами и полицией. В ходе противостояния существенный ущерб был причинен зданию местной оперы, кроме того, было сожжено бесчисленное количество автомобилей, включая автомобили представителей правоохранительных органов. Полиция применила слезоточивый газ в попытке разогнать разъяренных мигрантов, назвать которых «протестующими» язык не поворачивается.

Но самым интересным аспектом этой истории является не размер причиненного ущерба самому «устрашающему» западному городу, а причины массовых беспорядков, которые могут вспыхнуть вновь в любой момент.

По данным полиции, беспорядки начались тогда, когда группа выступающих против нынешнего правительства Эритреи столкнулась на улице против группы сторонников этого самого правительства. Следует полагать, что после вмешательства в это дело полиции выходцы из одной из беднейших стран на планете быстро забыли о своих разногласиях.

Стоит ли говорить, что если Пятая республика не в силах обуздать гнев выходцев из региона МЕНА, то относительно небольшим Нидерландам это и вовсе не под силу. Вот и получается, что теперь страны коллективного Запада должны внимательно следить за всеми политическими перипетиями самых отдаленных стран света по принципу «как бы чего не приключилось». Любопытно, что эти люди при этом называют в числе главных угроз своему благополучию Россию.

<https://kuban24.tv/item/na-strojkah-v-sochi-obnaruzhili-17-migrantov-nelegalov>

На улицах Гааги вспыхнули беспорядки с участием мигрантов из Эритреи.

Конфликт произошел у конференц-зала Оперы. Группа, лояльная правительству Эритреи, проводила встречу, когда на место проведения мероприятия напали эритрейцы, которые выступают против правительства африканской страны.

Между двумя группами эритрейцев вспыхнула драка.

«Это серьезно вышло из-под контроля», — сказал пресс-секретарь муниципалитета Гааги Робин Миддел.

Мигранты нападали на полицейских и жгли их машины. Полиция применила слезоточивый газ.

Мэр распорядился ввести чрезвычайное положение в районе происшествия.

<https://t.me/c/1754252633/95144>

КГД начал облагать налогом трудовых мигрантов

Уезжающие на заработки в Российскую Федерацию и другие страны СНГ жители Армении недавно встали перед фактом. Тысячи граждан РА, уехавших работать в Россию, по возвращении получили из Комитета госдоходов письма о наличии у них налогового обязательства на сумму от 100 тысяч до 1 млн драмов.

Один из таких граждан представил Hetq.am полученное им извещение КГД, сообщив о том, что в период работы в РФ в 2022 году заплатил там все налоги, а доходы отправил семье в Армению. Ему даже в голову не приходило, что доход от трудовой миграции должен облагаться налогом и на родине, поскольку никогда такого не было.

В извещении Управления налоговой информации и анализа рисков Комитета госдоходов отмечалось, что, согласно данным информационной базы КГД, указанный гражданин в 2022 году получил от резидент-организации РФ зарплату в размере 758 тыс. 622 рубля. В РФ он заплатил подоходный налог на сумму 98 тыс.621 рубль. Согласно Комитету госдоходов, полученный за пределами Армении доход подлежит налогообложению. С учетом действовавшей в 2022 году 21-процентной ставки подоходного налога необходимо заплатить 393 тыс. драмов.

Исходя из вышеизложенного, гражданину предлагалось в сжатые сроки выполнить возникшие налоговые обязательства. В извещении особо подчеркивалось наличие подписанного правительствами Армении и РФ соглашения об исключении двойного налогообложения. Получается, что инициированный в настоящее время процесс КГД не считает двойным налогообложением.

Для получения разъяснений мы направили в КГД письменный запрос. В полученном ответе сообщалось, что в 2018 году правительства СНГ подписали в Астане соглашение, которым странам-членам этой организации электронным способом передается информация о налогах. Армения ратифицировала протокол в феврале 2020 г. Именно в рамках этого протокола КГД получил информацию о доходах физических лиц и начал предъявлять им налоговые требования.

На основании полученной информации были выделены данные тех физических лиц-резидентов Республики Армения, которые, согласно законодательству РА, подлежат налогообложению, но не уплатили налоги в установленные сроки.

Комитет госдоходов уже оповестил 1005 граждан о том, что они должны заплатить в общей сложности 187 млн драмов. По части доходов, полученных в 2020 году, извещения получили 122 физических лица, которых обязывают заплатить налоги на сумму 21.3 млн драмов. По части доходов, полученных в 2021 году, 96 физических лиц обязаны будут погасить налоговую задолженность на сумму 13.2 млн драмов. Еще 787 лицам, получившим доходы в 2022 г., придется заплатить налоги на сумму 153.3 млн драмов.

Примечательно, что КГД не проинформировал своевременно всех этих граждан о подписанном протоколе, тем самым не выполнив свою обязанность.

<https://www.kommersant.ru/doc/6509150?ysclid=lskbvq5ysq1512789>

13.02.2024, 13:24

Лаура Кеффер

Минтруда: Вопросы женской миграции не всегда отражены в официальной статистике

Дата: 16:30, 27-02-2024.

Бишкек. 27 февраля. КирТАГ - Вопросы женской миграции не всегда отражены в официальной статистике. Об этом сказала министра труда, социального обеспечения и миграции Гулнара Баатырова на круглом столе, посвященном вопросам женской трудовой миграции.

«Вопросы женской миграции не всегда отражены в официальной статистике, что не дает в полной мере проанализировать динамику миграционных процессов и женскую занятость, разрабатывать меры по защите трудовых прав женщин-мигранток.

При этом политика Министерства труда направлена на помощь в легальном трудоустройстве, получении новых профессиональных навыков и знаний, безопасном пребывании граждан за рубежом в период работы. Ведомство организует предвыездные консультации, 105 общественных представителей на регулярной основе оказывают правовую и практическую помощь трудовым мигрантам. Организовано сотрудничество со 198 диаспоральными организациями по всему миру», - отметила министр.

В работе круглого стола приняли участие депутаты Жогорку Кенеша, представители администрации президента КР, государственных органов, института Омбудсмана, диаспоральных объединений, международных организаций и экспертного сообщества.

Участники обсудили вопросы экономического неравенства, насилия, права на безопасность, здравоохранение, повышенный риск нарушения прав, в том числе проблемы совместной адаптации женщин и детей.

Гулнара Баатырова также обозначила, какие риски несет в себе трудовая миграция.

«Если в краткосрочной перспективе женская трудовая миграция помогает повысить благосостояние семьи, то в дальнейшем она может принести негативные последствия на страновом уровне. Это оставленные и выросшие без матерей дети, подорванное здоровье самих женщин, которое потребует дополнительных мер от системы здравоохранения. Это риски стать жертвами торговли людьми сегодня и остаться без социального обеспечения в будущем», - отметила министр.

Мероприятие было организовано Министерством труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики совместно с представителями Общественной

организацией «Кыргызстан-Урал» при поддержке Общественного Фонда «Инсан-Лейлек», Каритас-Франс и Центра Солидарности в КР.

<https://ura.news/news/1052737308>

Нужно больше мигрантов: Беларусь меняет политику в данной сфере

Постановлением Совмина от 23.01.2024 № 48 утверждена Концепция миграционной политики на 2024-2028 годы – документ, которым определяются цели, задачи, принципы и основные направления деятельности госорганов по обеспечению национальных интересов в сфере миграции.

СТРАНА, ОТКРЫТАЯ ДЛЯ МИГРАЦИИ

Как отмечается в документе, в 1-м полугодии 2023 г. в Беларуси проживало более 210 тыс. иностранцев, имевших разрешение на постоянное либо временное проживание. В то же время Беларусь остается страной, которая как является источником миграции в другие страны, так и принимает мигрантов сама.

По официальным данным МВД, с 2018 г. по 1 июля 2023 г. на работу за границу выехало свыше 38 тыс. человек. При этом нужно помнить, что учет граждан, самостоятельно выезжающих на работу за границу, затруднен, поскольку выезжающие часто не представляют информацию о выезде в подразделения по гражданству и миграции органов внутренних дел и не становятся на консульский учет, т.е. реальные размеры трудовой миграции могут быть существенно выше. В то же время в указанный период в РБ въехало более 83 тыс. иммигрантов с целью осуществления трудовой деятельности.

С 2018 г. наблюдается ежегодное увеличение количества иностранцев, обучающихся в РБ (с 23,8 тыс. человек в 2018/2019 учебном году до 29,7 тыс. человек в 2022/2023 учебном году). Одновременно количество белорусов, которые уезжают учиться за рубеж, ежегодно составляет более 2 тыс. человек. Как и в случае с трудовой миграцией, эти данные не учитывают тех граждан, которые выезжают за границу для обучения самостоятельно. Только в РФ, по информации компетентных органов, за 6 месяцев 2023 г. на миграционный учет в целях учебы поставлено 3323 гражданина РБ.

На 1 июля 2023 г. статус беженца в Беларуси предоставлен 1008 иностранцам из 30 стран мира, из них 264 человека (26,2%) приобрели в итоге гражданство РБ, 206 человек (20,4%) остались проживать на ее территории со статусом беженца. Дополнительная защита предоставлена выходцам из 18 государств общей численностью 6960 человек. На 1 июля 2023 г. в Беларуси все еще проживали 3384 иностранца, которым предоставлена данная форма защиты.

ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В Концепции перечисляются основные достижения Беларуси на пути совершенствования правового регулирования в сфере гражданства и миграции за период с 2018 по 2023 год.

Так, в целях увеличения возможности учреждений образования по привлечению на обучение в РБ иностранцев расширен ряд образовательных программ, являющихся основанием для выдачи разрешения на временное проживание. Для стабилизации рынка труда, повышения сбалансированности спроса и предложения на рабочую силу увеличен срок действия разрешения на временное проживание в Беларуси иностранцам – высококвалифицированным работникам и сокращен срок их непрерывного нахождения в стране для получения разрешения на постоянное проживание. Упрощен доступ на рынок труда иностранцев, привлекаемых по включенным в перечень профессиям, на которые иностранцы привлекаются без учета ограничений по защите национального рынка труда. Напомним, что такие иностранцы были освобождены от получения разрешительных документов.

Для оказания помощи гражданам, прибывшим на территорию Беларуси из Украины и оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в миграционное законодательство были внесены изменения, предоставляющие ряд льгот, связанных с их проживанием и трудоустройством на территории РБ. Это способствовало интеграции украинских граждан в белорусское общество. Для дальнейшего наращивания экспорта образовательных услуг упрощен доступ на рынок труда иностранцев для получения высшего и среднего специального образования. В целях привлечения трудоспособных лиц к выполнению сезонных работ в сельской местности сельскохозяйственные предприятия были освобождены от получения разрешительных документов в отношении иностранцев, привлекаемых в период посевной или уборочной кампаний.

ПРИВЛЕЧЬ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

Однако несмотря на существенную либерализацию миграционного законодательства, результаты анализа миграционной ситуации в Беларуси свидетельствуют о необходимости повышения эффективности государственного управления миграцией и обеспечения национальных интересов в данной сфере. Как отмечается в документе, на протяжении длительного времени миграционный прирост в значительной степени компенсировал естественную убыль населения.

Но в настоящее время наблюдается миграционный отток за пределы РБ граждан, выезжающих в целях занятия трудовой деятельностью и на постоянное место жительства. В связи с этим отмечается необходимость принятия дополнительных мер по созданию привлекательных налоговых, социальных и иных условий для увеличения притока в страну рабочей силы совершенствования механизмов ее адаптации и интеграции в общество, снижения оттока граждан за пределы Беларуси, сохранения кадрового потенциала и стимулирования возвращения граждан на родину.

Основными направлениями миграционной политики РБ станут добровольное переселение в Беларусь на постоянное место жительства лиц, обладающих сходными духовными

ценностями и желающих интегрироваться в белорусское общество. Еще одно направление – содействие миграции, связанной с осуществлением инвестиций, предпринимательской и инновационной деятельности. Планируется увеличить миграцию в сфере образования и поддержки академической мобильности, а те иностранцы, которые получают такое образование, смогут трудоустроиться в упрощенном порядке.

Правительство планирует упростить административные процедуры в сфере миграции и перевести их в электронную форму. Одновременно запланированы разработка и принятие дополнительных мер по стимулированию возвращения белорусских граждан, выехавших на работу за пределы РБ. Будут усовершенствованы учет трудящихся-эмигрантов и трудящихся-иммигрантов.

Сообщается, что разработкой программы по реализации Концепции займется МВД по согласованию с КГБ, Минтруда и соцзащиты и другими причастными министерствами. Время на ее подготовку – три месяца.

<https://asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20240202/pochemu-trudovie-migranti-iz-tadzhikistana-vibirayut-nelegalnuyu-zhizn-v-rossii>

В Гродно задержали группу мигрантов. Эксперт: «Мавр свое дело сделал, но уходить ему некуда»

7 ФЕВРАЛЯ 2024, 15:08

Граждан Сирии, Ирака, Египта и Алжира задержали во время рейда в Гродно сотрудники отдела по гражданству и миграции Октябрьского РОВД при силовой поддержке ОМОН. Всего задержано девять мигрантов, восемь из них привлекли к административной ответственности и планируют депортировать. Об этом рассказали в УВД Гродненского облисполкома.

В отношении одного из мигрантов проводится проверка для привлечения к уголовной ответственности. Также перед законом ответит гражданин Беларуси, который предоставил мигрантам жилье.

В 2023 году во время подобных рейдов сотрудники Октябрьского РОВД Гродно выявили 11 групп мигрантов. Всего задержали 69 человек, которые находились в Беларуси незаконно, сообщили в пресс-службе областной милиции.

Мигранты стали неэффективны и уже не нужны?

Геннадий Коршунов — социолог и старший исследователь Центра новых идей — в рассылке «Что думают белорусы» обращает внимание, что в январе 2024 года на границах Беларуси и Евросоюза наблюдалось затишье. Мигранты почти не пытались попасть в Литву и Латвию. Польские пограничники также задерживали лишь 20–25 мигрантов в неделю. Для сравнения — в октябре 2023 их было сотни.

««Вишенкой на торте» стали показатели последних дней, когда в течение 8 суток были нулевые значения по попыткам незаконных пересечений всех границ Беларуси со странами ЕС. При этом констатировать окончание пограничного кризиса, к сожалению, не приходится: группы мигрантов продолжают курсировать вдоль пограничных заборов, хотя и без прежнего азарта», - пишет Коршунов.

Исследователь обращает внимание, что снижение количества попыток попасть из Беларуси в страны ЕС началось в последнем квартале 2023 года. Если в октябре 2023 года было зафиксировано почти 5,5 тысяч попыток, то в ноябре их было уже 2,5 тысячи, а в декабре — менее 800.

Коршунов замечает, что как раз осенью мигранты начали активно пытаться попасть из России в Финляндию. Он когда в том направлении их начали разворачивать, они не вернулись на белорусско-европейские границы. Более того, белорусские силовики начали показательно задерживать мигрантов. А пограничники вновь призывают белорусов сообщать о незнакомцах у границы — как это было до начала миграционного кризиса.

«Возможно, властям что Беларуси, что России стало в целом понятно, что использование мигрантов как гибридного оружия против Евросоюза оказалось не столь эффективным, как планировалось. Не возникло ни конфликта между странами-членами ЕС, ни дестабилизации по гуманитарной линии — ничего. [...] Теперь благодаря согласованным действиям Норвегии, Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы и Польши по периметру всех западных границ Беларуси и России сложилась ситуация, которую можно сравнить с третьим звонком перед падением железного занавеса. Лишенные опеки силовиков в этом большом геополитическом спектакле „нелегалы“ оказываются в положении мавра, который свое дело сделал. Но проблема в том, что уходить ему некуда», — образно пишет эксперт.

Председатель ГПК Константин Молостов в эфире телеканала «Беларусь 1» 23 января заявил, что уменьшение потока мигрантов в январе связано с погодными условиями. Также он заявил, что «белорусскими пограничниками предпринимаются определенные шаги по борьбе с организованными группами, организациями и людьми, которые занимаются незаконной миграцией».

Миграционный кризис длится почти три года

Миграционный кризис на границах Беларуси и стран ЕС начался в 2021 году. Граждане стран Ближнего Востока и Африки с белорусскими визами начали пытаться попасть в Польшу, Литву и Латвию мимо пунктов пропуска. Страны ЕС назвали это гибридной атакой. Они обвинили в искусственном создании миграционного кризиса на границе власти Беларуси. В ответ на провокации на границе Польша закрыла пункт пропуска «Кузница».

<https://hetq.am/ru/article/164254>

Тирайр Мурадян

13:50, 14 февр. 2024

Представителям Международной организации по миграции рассказали о депортации Молдовой граждан Приднестровья

Встреча прошла в Тирасполе

Тирасполь, 6 февраля. /Новости Приднестровья/. В Министерстве иностранных дел ПМР прошла встреча с делегацией Международной организации по миграции.

Её участники обсудили различные аспекты сотрудничества и планы на ближайшее будущее, сообщает пресс-служба МИД ПМР. Представители организации рассказали о проектах по поддержке беженцев из Украины, противодействию торговле людьми и домашнему насилию, а также помощи социально уязвимым группам населения.

Представители Приднестровья акцентировали внимание на проблеме депортации граждан ПМР силовыми структурами РМ. Они подчеркнули необходимость совместной проработки механизмов, которые позволили бы вернуть приднестровцев домой.

[https://www.om1.ru/news/society/337901-](https://www.om1.ru/news/society/337901-leonid_sluckijj_deti_migrantov_smogut_popast_v_shkoly_i_sady_tolko_so_znaniem_russkogo/)

[leonid_sluckijj_deti_migrantov_smogut_popast_v_shkoly_i_sady_tolko_so_znaniem_russkogo/](https://www.om1.ru/news/society/337901-leonid_sluckijj_deti_migrantov_smogut_popast_v_shkoly_i_sady_tolko_so_znaniem_russkogo/)

Почему трудовые мигранты из Таджикистана выбирают нелегальную жизнь в России?

16:00, 2 февраля

Автор: Алия Хамидуллина, Asia-Plus

Если коротко – этому мешают наша общая неграмотность и безответственность, нежелание тратить лишние деньги, а еще коррупция в России.

Фото: Reuters

Трудовых мигрантов, нарушающих миграционное законодательство в РФ (несмотря на упрощение легализации), меньше не становится. Попытались разобраться, почему.

Не так давно для трудовых мигрантов открылись новые возможности находиться и работать на территории России на легальных условиях.

Теперь иностранец может самостоятельно зарегистрироваться по месту пребывания посредством электронной формы через портал «Госуслуги». Соответствующий закон вступил в силу в конце октября 2023 года.

Новые нормы упрощают процедуру миграционного учета. Ожидается, что список онлайн-услуг будет расширяться, и с 2024 года многие документы можно будет подать и заполнить через этот портал.

Есть тут и свои нюансы.

Встать на миграционный учет в семидневный срок возможно, если в качестве принимающей стороны выступает гражданин РФ. Он должен быть собственником жилого помещения и также иметь свой аккаунт на «Госуслугах». То же самое относится и к тем, кто заключает с принимающей стороной договор найма жилья.

По совету земляков

Весь этот процесс, безусловно, требует определенных знаний, и самостоятельно встать на миграционный учет сможет лишь подкованный в этих вопросах человек. Из-за сложных административных норм и правил рядовым трудовым мигрантам, которые массово прибывают в РФ в поисках доступного заработка, это сделать не так просто.

Большая часть мигрантов, а многие из них из сельской местности, едут на заработки в Россию, полагаясь на помощь своих земляков. Не все они изучают действующее законодательство, а из-за низкой грамотности и порой незнания русского языка им сложно понять, какой путь миграции законный, а какой – нет.

«Такую информацию они не читают. Им сложно такое понять. Чаще они делают так, как поступают другие земляки, - поделился в интервью с «Азия-Плюс» Абдурахмон, житель Душанбе, чьи родственники, по его словам, нередко используют нелегальные методы работы в России. – К примеру, человек попал из таджикского кишлака в Москву. Что он будет делать в первую очередь? Обращаться за помощью к знакомым людям».

Этими «помощниками», по словам мужчины, зачастую оказываются посредники из числа тех же мигрантов, только уже поопытнее, которые за определенную плату могут обойти сложные легальные методы регистрации.

Такие схемы подпитывает и коррупция российских правоохранителей на местах.

Без лишних трат

Еще одна причина, по которой мигранты становятся нарушителями - это желание больше зарабатывать и меньше тратиться.

Как правило, неформальные заработки гораздо выше официальных. Многие частные компании и лица не заключают трудовые соглашения с иностранными работниками, чтобы исключить для себя лишние расходы: предоставление соцпакетов, выплату страховых взносов и налогов.

Также не все трудовые мигранты имеют соответствующую квалификацию.

«Такие зачастую перебираются с одной стройки на другую, - рассказывает Комилджон, житель Хатлона, который несколько лет ездит на заработки в Россию.

– Большинство наших ребят задействованы в частных работах, ремонте квартир, например. Очень редко, если хозяин будет с ними оформлять договор. Как все это происходит. Один человек находит частную подработку, потом приглашает туда земляков. После завершения работ хозяин оплачивает всю сумму посреднику. Тот, в свою очередь, делит средства между работниками, при этом определенный процент оставляет себе».

Правовая безграмотность и неосведомленность

Иногда сами трудовые мигранты осознанно не оформляют трудовой патент. И причин этому несколько: общая неграмотность и безответственность, низкая правовая осведомленность, нежелание тратить лишние деньги, возможность «откупиться». И здесь, опять же, не обходится без посредников, которые помогают потом найти нелегальные подработки.

Трудовые мигранты нередко становятся жертвами мошенников. О таких случаях рассказывают и в Министерстве труда, миграции и занятости населения Таджикистана.

«Пользуясь доверием своих земляков, наши же сограждане за определенную плату делают им фальшивые трудовые патенты, используя мошеннические схемы, - отметила в интервью с «Азия-Плюс» Шахноза Нодири, замминистра труда. - И при первой же проверке либо рейде, которые проводят миграционные или правоохранительные органы, наш гражданин попадает в список лиц, совершивших административное правонарушение».

К тому же, трудовой патент обязывает работать в конкретном регионе, о чем трудовые мигранты также не всегда осведомлены, добавляет собеседница. Причем патент в разных российских регионах имеет свою стоимость.

«И когда наши граждане переезжают из одного региона в другой, многие не знают, что на основании патента, полученного в одном регионе, они не могут трудиться в другом. И это также является основанием для применения к нему административного наказания», - отмечает Нодири.

Помимо правового осведомления, добавляет собеседница, важно изучать язык страны пребывания, культуру и менталитет ее народа, прививать ответственность за соблюдение законодательства.

К слову, о необходимости повышения правовой культуры населения говорил и президент Эмомали Рахмон в своем итоговом послании парламенту страны в конце декабря 2023 года.

Тогда он отметил, что 2024 год провозглашен «Годом правовой культуры».

Преимущества оргнабора

В Минтруда отметили, что для повышения правовой осведомленности со стороны министерства и подведомственных ему структур предпринимаются большие усилия.

«Для этих целей у нас созданы центры довыездной подготовки трудовых мигрантов. Также при Министерстве труда действует агентство по трудоустройству за рубежом, которое предоставляет целый спектр услуг.

Там объясняется порядок постановки на миграционный учет; предоставляется вся необходимая информация о стране назначения, начиная от законодательства, заканчивая особенностями культуры этого государства; даются непосредственные контакты для помощи в случае попадания в неприятную ситуацию», - рассказала Шахноза Нодири.

Кроме того, в шести регионах РФ действуют представительства Минтруда Таджикистана по вопросам миграции, оказывающие помощь своим согражданам.

Также ведомство настоятельно рекомендует таджикским гражданам для осуществления трудовой деятельности за рубежом использовать систему оргнабора. Такой подход

позволит не только предотвратить случаи нарушения миграционного законодательства, но и станет гарантией защиты их прав.

«На сегодняшний день наши структуры и Агентство по трудоустройству за рубежом заключили ряд соглашений с соответствующими предприятиями России, - отметила замминистра. - Согласно договору, где прописана соответствующая зарплата, работодатель берет на себя оформление всех разрешительных документов, в том числе, по постановке на миграционный учет. Кроме этого, предоставляются авиабилеты, бесплатное проживание, питание. А некоторые работодатели берут на себя и оплату стоимости трудового патента». Но здесь, безусловно, необходимо, чтобы человек при этом имел необходимые навыки и соответствующую специальность, востребованную на рынке труда России.

Для этих целей, по словам Шахнозы Нодири, по республике действуют около 40 филиалов Центров обучения взрослых, где можно получить профессию более чем по 100 специальностям.

МИГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В РЕГИОНАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

<https://www.dp.ru/a/2024/02/02/v-peterburge-rassledujut-novuju>

Росстат: миграционный отток из новых регионов РФ составил 87,6 тыс. человек

Чистый миграционный отток из новых регионов России (ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей) по итогам января—ноября 2023 года составил 87,6 тыс. человек, сообщает РБК со ссылкой на данные Росстата. Служба впервые обнародовала подобную статистику.

По информации Росстата, жители новых регионов чаще всего переезжают в Московскую область или в Краснодарский край. Так, за 11 месяцев прошлого года туда переселились 13,9 тыс. и 14 тыс. человек соответственно. Самую высокую долю в общем числе прибывших мигранты из новых российских регионов составили в Крыму (14%, или 5,9 тыс. человек) и в Ростовской области (12%, или 12,3 тыс. человек).

В феврале 2024 года ЦИК РФ сообщал, что в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях в общей сложности насчитывается 4,56 млн избирателей. В Министерстве внутренних дел России, в свою очередь, прогнозировали, что численность населения в новых территориях по состоянию на 1 января текущего года должна была составить около 3,23 млн человек.

Кроме того, из данных Росстата следует, что за январь—ноябрь 2023 года общий миграционный прирост в России превысил 195 тыс. человек, из которых 107,5 тыс. пришлось на миграцию людей за рубеж.

ДНР, ЛНР, Херсонская и Запорожская области вошли в состав России 30 сентября 2022 года по итогам прошедших в регионах референдумов. Запад и Украина не признали территориальные изменения и осудили их, назвав аннексией.

Александр Кислов

<https://news.mail.ru/incident/59842045/>

16 февраля, © РИА Новости, События

Какие регионы РФ не смогут выжить без мигрантов

Юлия Сычева

27 февраля 2024 в 05:05

Больше всего нуждаются в трудовых мигрантах: Москва, Московская область, Санкт-Петербург, Ленинградская область, юг России. На эти регионы приходится до 60% приезжих, рассказал URA.RU эксперт по миграционной повестке и найму персонала, исполнительный директор приложения «Мигрант Сервис» Андрей Кладов.

«Больше всего нуждаются в мигрантах те регионы страны, где сосредоточены ресурсоемкие бизнесы, привлекающие много дешевой рабочей силы, то есть логистика (операторы), фудтех (обеспечение людей продуктами питания, — прим. URA.RU), строительство, сельское хозяйство, пищевое производство. Традиционно возглавляют список: Москва и Московская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область, юг страны (Краснодарский край и так далее). Они забирают 60% всех мигрантов, приезжающих трудиться в Россию», — объяснил Андрей Кладов.

По словам миграционного аналитика, кадровый голод в основном сейчас ощущает ритейл, клининг, отрасль строительства и гостинично-ресторанный бизнес. «Сейчас от дефицита линейного персонала (исполнители, — прим. URA.RU) особо страдает гостинично-ресторанный сектор. Не хватает компетентных сотрудников в сфере продуктового производства, швейной промышленности, ритейла, клининга, стройки. В этих отраслях наблюдается настоящий кадровый голод. Он вынуждает работодателей обращаться к услугам трудовых мигрантов. Отдельно стоит отметить дефицит квалифицированных линейных кадров. Высокие зарплаты в фудтехе и логистике приводят к тому, что работа, например, швеей становится неконкурентной. Специалисты уходят в комплектовщики. В итоге бизнесы, являющиеся потребителями швей, страдают от дефицита кадров», — отметил Кладов.

Ранее президент России Владимир Путин заявил в приветствии участникам Санкт-Петербургского Международного форума «Труд, занятость, человеческий капитал: новые сложности и решения» о важности эффективного регулирования в стране процессов трудовой миграции. Поскольку на рынке труда сейчас не хватает 2,5 миллиона человек. Однако президент страны при этом отметил необходимость соблюдения мигрантами традиций и законов РФ, изучения русского языка.

<https://www.panram.ru/news/yufo/v-krasnodare-v-proshlom-godu-zaregistrirovali-141-tysyachu-migrantov/>

26.02.2024 17:00

Коренных москвичей становится все меньше. Их заменят мигранты из стран СНГ?

1 февраля 2024 в 13:25

Москва и Московская область станут лидерами по абсолютной естественной убыли населения до 2045 года. Такой прогноз опубликовал Росстат. По оценкам ведомства, число жителей столичных регионов не сократится лишь из-за прибывающих мигрантов. При этом наибольший естественный прирост населения, согласно прогнозу, через 20 лет ожидается в регионах Кавказа — Чечне и Дагестане. В чем демографическая проблема Москвы — разобрался NEWS.ru.

Какие регионы в антилидерах по демографии?

Согласно демографическому прогнозу Росстата, Москва и Московская область окажутся лидерами по абсолютному показателю естественной убыли населения до 2045 года включительно. Также в лидеры по убыли выйдут регионы с относительно невысоким числом жителей — Смоленская и Тамбовская области, Карелия и Мордовия.

Под естественной убылью населения понимается превышение числа умерших над числом родившихся. Так, в российской столице в ближайшие два десятилетия, как ожидается, естественная убыль населения составит суммарно 696 тысяч человек, или более 31 тысячи человек в среднем за год. В Московской области естественная убыль за указанный период превысит 600 тысяч человек. Тройку антилидеров замыкает Ростовская область (23 800 человек в среднем за год).

Также в топ-10 регионов с наибольшей естественной убылью населения до 2046 года войдут Санкт-Петербург, Краснодарский край, Самарская и Нижегородская области. Также высокая естественная убыль прогнозируется в Саратовской, Свердловской и Воронежской областях.

Почему в Москве высокая убыль населения?

В российской столице не сокращается число проживающих, речь идет о естественной убыли коренного населения, объяснил в разговоре с NEWS.ru демограф, руководитель оргкомитета проекта «Демографическая платформа. РФ» Сергей Чесноков. Замещение населения происходит за счет приезжих, объяснил эксперт.

«Проблема заключается в том, что население Москвы стареет, а рождаемость в столице оставляет желать лучшего. Такие проблемы характерны для мегаполисов: урбанизация неизбежно приводит к снижению рождаемости», — говорит собеседник NEWS.ru.

По мнению Чеснокова, в минус демографии работает высокая плотность населения — с каждым годом, говорит он, сокращается число квадратных метров в перерасчете на одного жителя Москвы. В итоге подавляющее большинство населения проживает в стесненных жилищных условиях, утверждает эксперт.

Кроме того, продолжает он, многие москвичи ориентированы на карьеру, а не на построение семьи. «Плюс ко всему не стоит забывать о пороках, которые также присущи большим городам. В мегаполисах разлагаются семейные ценности», — указал Чесноков.

Он считает, что прогноз может измениться в лучшую сторону только в том случае, если российская столица «начнет разукрупняться в сторону пригородов».

«На пользу демографии пойдет то, если Москва сделает ставку на малоэтажную застройку. Однако на сегодняшний день такой сценарий выглядит малореалистичным», — признал эксперт.

Количество пенсионеров в Москве традиционно достаточно велико, соглашается в разговоре с NEWS.ru директор Центра региональной политики РАНХиГС доктор экономических наук Владимир Климанов.

«С учетом общего старения населения, пониженными показателями рождаемости тренд на увеличение доли старших возрастов в российской столице будет сохраняться. Дилемма, как будет выражаться структура москвичей в будущем, выглядит максимально упрощенно примерно так: «свои, но пожилые, или молодые, но приезжие», — пояснил экономист.

Кто будет жить в Москве?

Эксперты сходятся во мнении, что Москву продолжат заполнять приезжие — уроженцы других российских регионов и выходцы из ближнего зарубежья.

Недавнее исследование сервиса «Работа.ру» показало: около трети россиян готовы переехать в Москву ради работы. Экономист Ермолаев подтверждает: внутренняя миграция в стране довольно активна, и чаще всего граждане выбирают для переезда крупные города. Российская столица в этом контексте в бесспорных лидерах.

Экономист Владимир Климанов считает: миграционные потоки могут быть разными, но в целом Москва и в будущем будет привлекательным местом для граждан самых разных возрастов.

«Интересное социологическое наблюдение четко констатирует, что если почти из всех российских регионов жители и уехали бы, то прежде всего в Москву. Сами москвичи готовы уезжать преимущественно за границу, но не в регионы», — пояснил Климанов.

Демограф Сергей Чесноков уточнил, что, как правило, в Москву приезжают из тех регионов, где высокая рождаемость: «У нас этим славятся в первую очередь регионы Кавказа».

Из прогноза Росстата следует, что наибольшее превышение числа родившихся над числом умерших до 2046 года прогнозируется на Кавказе. Так, в Чеченской Республике население к этому времени вырастет на 601 000 человек (или 27 300 человек в среднем за год), в Дагестане — на 510 000 человек (среднее — 23 200). Экономист Артем Ермолаев рассказал NEWS.ru, что регионы с максимальным прогнозным естественным приростом, как правило, отличаются повышенной рождаемостью и молодой возрастной структурой населения. Росстат ожидает, что суммарный коэффициент рождаемости в Чечне в 2045 году составит 2,66 — это максимум среди всех регионов, далее следуют Ингушетия и Дагестан.

За 2023 год население России, по предварительным данным Росстата, сократилось на 243 тысячи человек (на 0,17%) и на 1 января 2024 года составило 146,204 млн человек. Основная часть населения страны, по данным Росстата, проживает в городах — это 109,6 млн человек. Остальные 36,6 млн являются жителями сельской местности.

Как в РФ хотят повышать рождаемость?

В России основным механизмом поддержания рождаемости остается выплата материнского капитала, считает демограф Владимир Тимаков. При этом то, в каком виде маткапитал реализуется сегодня, не способствует естественному росту населения, уверен он. По его словам, в большинстве случаев семьи способны завести первого ребенка и без поддержки государства, сложности возникают с последующими детьми.

Так, минувшей осенью депутаты Госдумы обратились к правительству с идеей ввести возрастной ценз на программу: они предлагают либо давать маткапитал только женщинам, родившим до 25–30 лет, либо сместить акцент предоставления выплаты на второго ребенка. Условия программы могут пересмотреть при ее продлении в 2026 году.

Пока же условия предоставления материнского капитала остаются прежними. При этом с 1 февраля его размер увеличится до 630,4 тысячи рублей на первого ребенка и до 833 тысяч рублей на второго. Также на 7,4% вырастут более 40 различных пособий и компенсаций, в том числе единовременное пособие при рождении ребенка.

<https://mvdmedia.ru/news/ofitsialnyy-predstavitel/irina-volk-v-sankt-peterburge-politseyskie-perekryli-kanal-nezakonnoy-migratsii/>

1 февраля 2024 г. в 15:00

Стало известно, сколько мигрантов приехали в Красноярский край и откуда они

2 февраля 2024, 08:11

В полиции рассказали, сколько мигрантов приехали в край в 2023 году и откуда они
В Красноярский край в 2023 году приехали более 100 тысяч иностранцев, сообщили в полиции региона.

Как «Перспекту Мира» уточнили в МВД, в край приехали почти 108 тысяч жителей других стран. Большая часть мигрантов прибыли из Таджикистана — 37,5%, Узбекистана — 22,1% и Кыргызстана — 18,6%, Казахстана — 5,3%, Китая — 4,8% и Азербайджана — 3,3%.

В полиции отметили, что 65% иностранцев являлись «сезонными трудовыми» мигрантами.

По итогам 2023 года, в крае работают 37 тысяч иностранцев. Из них более 29 тысяч трудоустроены у юрлиц и привлекаются в сфере строительства — 29,8%, обрабатывающего производства — 12,4% и в административной деятельности при оказании услуг населению — 7,9%.

«Их трудоустройство не создает конкуренции безработным российским гражданам, а лишь частично заполняет вакантные рабочие места, заявленные работодателями», — отметила начальник управления по вопросам миграции МВД по краю Елена Сидельникова.

Основными местами пребывания мигрантов стали Красноярск — 70% от проживающих в крае мигрантов, Емельяновский район — 5,8%, Северо-Енисейский район — 2,4% и Богучанский район — 2,4%, Норильск — 3,8% и Лесосибирск — 2,5%.

Ранее в полиции сообщали, что за 2023 год они провели больше восьми тысяч проверок в жилом секторе и местах работы мигрантов. Всего зафиксировали почти 7 тысяч административных правонарушений.

По этим материалам суды приняли решение о выдворении 1317 человек из страны. Из них 643 человека принудительно переместили через границу.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/02/01/sudebnye-pristavy-otchitalis-po-vydvorennym-migrantam-malovato-budet>

В Петербурге расследуют новую серию нападений подростков на мигрантов

02 февраля 2024

Новую серию атак на мигрантов расследуют в Петербурге. В нападениях на иностранных граждан участвовала группа подростков.

Сотрудники полиции узнали об этих случаях в одном из телеграм-каналов, где было опубликовано видео нападения. По данным 78.ru, злоумышленники с газовым баллончиком напали на курьера службы доставки.

Инцидент, предположительно, произошёл на Шлиссельбургском проспекте. Ещё одно видео с расправой над мигрантом, в другом телеграм-канале, запечатлело похожее нападение в Рыбацком.

Полиция начала расследование, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Как писал "Деловой Петербург", в конце декабря за нападения на дворников-мигрантов были задержаны двое 16-летних подростков. Установить причастность несовершеннолетних к пяти нападениям удалось благодаря видеозаписям, опубликованным в интернете: незадолго до поимки малолетних злоумышленников ролики, на которых они избивают сотрудников ЖКХ, обнаружили сотрудники регионального Центра по противодействию экстремизму.

В начале недели в Петербурге задержали участников резонансной драки у ТРЦ "Галерея", видеозапись которой недавно опубликовали в Telegram-каналах. Предполагаемые участники инцидента уже попадали в поле зрения правоохранительных органов.

<https://realtagil.ru/news/iz-nizhnego-tagila-za-poslednie-10-let-stali-chashhe-perezzhat-v-strany-sng/>

02.02.2024

Из Нижнего Тагила за последние 10 лет стали чаще переезжать в страны СНГ

В Нижнем Тагиле наблюдается трехкратный рост миграции в страны СНГ, что привело к убыли людей в этой категории впервые за несколько лет. По статистике Свердловскстата, в 2022 году из Нижнего Тагила в страны СНГ уехало 1300 человек, что почти в три раза больше, чем в 2021 году (440 человек). Это максимальное значение за последнее десятилетие.

В тот время, как прибыло из СНГ 1266 человек – цифра соответствует средним значениям за последние годы, но аномальное количество уехавших впервые с 2012 года увело весь показатель международной миграции в отрицательную зону (-32 человека).

Кроме того, из Нижнего Тагила в другие города нашей страны уехали 4002 человека — это минимальное значение за последние десять лет. Однако число прибывших из страны также ниже прошлых лет (2625 человек). В целом Нижний Тагил показал отрицательный миграционный прирост по всем категориям.

По подсчетам, в 2022 году город покинули 5336 человек, в то время как приехали только 3927. После успешного 2021 года, в городе снова зафиксирована общая миграционная убыль в количестве 1409 человек. Больше убыль была только в 2019 году (1526 человек). Миграционная убыль и превышение смертности над рождаемостью стали причиной того, что население Нижнего Тагила сократилось до 336 тысяч человек.

<https://nazaccent.ru/content/41777-v-kaluzhskoj-oblasti-dopolnili-perechen-zapreshennyh-dlya-migrantov-professij.html>

В Краснодаре в прошлом году зарегистрировали 141 тысячу мигрантов

Выехали из кубанской столицы порядка 41 тыс. иностранцев

В Краснодаре в прошлом году были зарегистрированы 141 тыс. мигрантов и людей без гражданства. Об этом сообщил «Блокнот - Краснодар».

Цифра указана в отчете мэра Краснодара Евгения Наумова. В отчете говорится и о том, что с регистрации сняли порядка 41 тыс. иностранцев.

В Краснодаре созданы несколько рабочих групп для противодействия незаконной миграции, указано в отчете. За год в Краснодаре выявили 170 административных нарушений.

Отметим, что по официальной статистике в Краснодаре постоянно проживают 1,2 млн человек. Мэр Наумов сообщал, что, по статистике мэрии, в Краснодаре с учетом приезжающих на работу и отдых могут находиться примерно 1,6 тыс. человек.

<https://overclockers.ru/blog/AngryLibrarian/show/140038/Migranty-iz-Eritrei-razgromili-centr-Gaagi-v-hode-mezhdousobnyh-razborok>

19 фев, 20:25 Cloudfisher

В российском регионе мигрантам запретили работать в нескольких сферах

Дарья Колаш

Власти Республики Саха (Якутия) запретили нанимать иностранных граждан для работы в легковом такси, автомобильных грузоперевозках, в мастерских по ремонту автомобилей и мотоциклов. Указ, опубликованный на портале нормативных правовых актов, подписал глава Якутии Айсен Николаев.

Запрет будет действовать весь 2024 год. Работодателям дали три месяца, чтобы привести кадровый состав своих компаний в соответствие с новыми требованиями.

Мигрантам также запретили заниматься сельским и лесным хозяйством, охотой, рыболовством, рыбоводством, обрабатывающим производством, строительством, оптовой и розничной торговлей, работать в гостиницах и на предприятиях общепита, в сфере недвижимости.

В перечень запретов также вошли некоторые виды экономической деятельности, в том числе связанные с образованием и работой в области здравоохранения и социальных услуг.

До этого президент России Владимир Путин в ходе форума Агентства стратегических инициатив «Сильные идеи для нового времени» заявил о необходимости того, чтобы трудовые мигранты, приезжающие в Россию, учили русский язык и следовали местным традициям, включая традиции регионов, в которые они прибывают.

В Калужской области дополнили перечень запрещенных для мигрантов

2 февраля 2024

Правительство области расширило перечень профессий, по которым не смогут трудоустроиться мигрантов. В запрет попали 9 направлений, он начнет действовать с 24 апреля. Такие меры регион применяет для снижения числа привлекаемой иностранной рабочей силы.

Ранее ограничения ввели для работы в торговле, общепите и общественном транспорте. Теперь к числу ограничений добавили новые, среди которых запрет иностранным гражданам трудиться в учреждениях образования, библиотеках и архивах, охранных службах, перевозить опасные грузы, на производстве детского питания и диетических продуктов, заниматься деятельностью по обработке данных и предоставлению мест для краткосрочного проживания, на стоянках автотранспорта и рекламных агентствах.

В 2022 году регион приостановил участие в госпрограмме содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом.

Подобные меры приняли также в Краснодарском крае, Самарской, Магаданской, Курганской, Вологодской, Тульской и Челябинской областях, а также Пермском крае.

<https://topwar.ru/235621-ilon-mask-s-pomoschju-nelegalnyh-migrantov-bajden-hochet-prevratit-ssha-v-odnopartijnoe-gosudarstvo.html>

«Без мигрантов не обойтись»: эксперты о запрете на работу иностранцев на Южном Урале

Южноуральские власти рассматривают возможность ввести запрет на работу мигрантов в торговле. Ранее иностранцам запретили работать в сфере пассажирских перевозок. Нужны ли вообще трудовые мигранты Челябинской области и не приведет ли их уход к усилению кадрового голода, разбирался «ФедералПресс».

Мигрантов вытесняют с регионального рынка труда

В Челябинской области иностранным гражданам запретили работать в 2024 году водителями такси, городских, пригородных и междугородних автобусов. Соответствующее постановление подписал глава региона Алексей Текслер. Эти ограничения действуют на Южном Урале с 2015 года по просьбе властей Челябинска и Магнитогорска. Главы городов считали, что подавляющее число аварий происходит именно по вине мигрантов.

Теперь региональные власти задумываются о дальнейшем ужесточении правил. В конце прошлого года Алексей Текслер подписал постановление, согласно которому Главному управлению по труду и занятости Челябинской области предстоит оценить необходимость установления запрета на привлечение иностранных граждан в сфере оказания услуг и торговли. Также ведомству необходимо «провести анализ трудовых ресурсов, состоящих из иностранных граждан, которые привлекаются хозяйствующими субъектами в целях обеспечения своей деятельности». Поручения должны быть выполнены до 1 апреля.

ВГУ по труду и занятости населения на запрос «ФедералПресс» пока не ответили. Редакция решила узнать отношение экспертов к потенциальному ужесточению правил работы для трудовых мигрантов.

Цель – специалисты

Член Общественной палаты Челябинской области Евгений Савченко напоминает, что рынок труда – это важная составляющая экономической безопасности любого государства.

В ходе прямой линии с президентом России 14 декабря 2023 года зашел разговор о защите национального рынка труда. И тогда Владимир Путин четко обозначил: «Мы должны руководствоваться прежде всего интересами местного населения – граждан России».

«При этом глава государства подчеркнул, что речь не идет о закрытии российского рынка труда для иностранцев. Наоборот, приветствуется привлечение в Россию (!) высококвалифицированных иностранных специалистов. Но и для менее квалифицированных выверенные квоты на работу в России сохранятся», – отмечает Евгений Савченко в комментарии «ФедералПресс».

В этой связи, по его мнению, если компетентные ведомства правильно оценили потенциал собственных трудовых ресурсов Челябинской области (включая приезжих работников из других регионов страны) в соотношении с потребностью в таковых, посчитав фактическое их наличие и квалификационные данные, ограничение квот для использования иностранных мигрантов в сфере торговли и услуг не создаст кадровый голод.

При этом речь идет не о категоричном запрете на труд иностранных мигрантов в области, а лишь об ограничении использования такого труда в отдельных сферах жизнедеятельности, добавил Савченко.

Нормативная база из Центра

Президент ЮУТПП Федор Дегтярев в качестве примера приводит члена комитета ТПП РФ, президента компании «Южуралзолото» Константина Струкова и генконсула Республики Узбекистан Абдусалома Хатамова, который регулярно посещает производства, где работают его соотечественники. В том числе шахты «Восточная» и «Центральная» и комбинат «Светлинский» (входят в ГК «Южуралзолото»).

«Более 25 лет граждане Узбекистана живут и работают на предприятиях компании «Южуралзолото». Есть среди сотрудников трудовые династии. Это говорит о том, что для них созданы все комфортные условия труда и быта, и они возвращаются и приглашают своих детей и внуков на крупнейшее производство в Челябинской области», – отмечает Федор Дегтярев.

По его мнению, надо начинать с более общего вопроса и утверждения. Требуется ли совершенствования действующая в стране миграционная политика? Президент ЮУТПП считает, что в этом нет никакого сомнения ни у граждан, ни, тем более, у предпринимателей – работодателей, привлекающих специалистов, необходимых для развития собственных производств.

«Федеральная и региональная исполнительная власти ориентируются на мнение предпринимательского сообщества в процессе совершенствования нормативной базы, обеспечивающей понятный и принятый гражданами общегосударственный подход к весьма непростой проблеме вхождения в нашу жизнь представителей других стран с иной культурой, традициями и языком», – говорит Федор Дегтярев.

И потому частный для Челябинской области вопрос «мигранты в сфере торговли и услуг» требует федеральной нормативной базы и сформированного на ее основе экспертного заключения объединения предпринимателей.

Причины – безработица

Исполнительный директор Союза промышленников и предпринимателей Челябинской области Александр Гончаров отмечает, что без трудовых мигрантов сейчас нашей экономике не обойтись. Парадокс в том, что такая ситуация сложилась при низком уровне безработицы – уровень зарегистрированной безработицы на начало февраля в Челябинской области составил всего 0,54 %. При этом безработные южноуральцы не торопятся занимать свободные вакансии. По разным причинам: кого-то не устраивает размер зарплаты, других – условия труда. Поэтому «гастарбайтеры» традиционно трудятся на непопулярных специальностях – в строительстве, ЖКХ, общепите, общественном транспорте, сельском хозяйстве, клининге и многих других. Сегодня, когда предприятия ОПК существенно нарастили объемы производства, работают в три смены и привлекли в цеха значительное количество работников из разных отраслей, многие сферы экономики просто «оголились». Заметный отток персонала фиксируется в гостиничном бизнесе, торговле, сфере услуг и т. д.

«Другой вопрос, что из-за возросшей преступности среди мигрантов отношение в обществе к ним изменилось. Поэтому в Союзе промышленников предлагают исходить из парадигмы: решение кадровой проблемы за счет трудовых мигрантов не должно приводить к росту напряженности в обществе. Граждане из других государств должны соблюдать российское законодательство, уважительно относиться к нашим традициям и культуре, не навязывая свои культурные коды», – комментирует Александр Гончаров «ФедералПресс».

Впрочем, он не считает, что в Челябинской области введут полный запрет на работу мигрантов.

«Учитывая, что наша страна в течение нескольких лет будет испытывать последствия демографической ямы начала 90-х, трудовая миграция нам просто необходима. Да, в каких-то сферах их труд запрещают, например, в общественном транспорте. Но и для этого есть свои причины. Нужно исходить из принципа, что безопасность пассажиров и других участников движения находится в приоритете. При этом у нас много вакансий в других отраслях», – продолжает Александр Гончаров.

Например, скоро начнется новый строительный сезон, и застройщикам вновь понадобятся каменщики, отделочники, арматурщики, бетонщики и т. д. Поэтому пока экономике без трудовых мигрантов не обойтись, заключил он.

<https://gorvesti.ru/society/iz-volgogradskoy-oblasti-za-predely-rf-vydvoryat-37-migrantov-158870.html>

В Подмосковье силовики провели крупные рейды по местам проживания мигрантов
04 февраля 2024 11:00

Силовики провели крупные рейды по местам проживания мигрантов в Подмосковье. Мероприятия прошли в Щёлково и Балашихе, сообщает Vaza.

По данным Vaza, 30 января в Балашихе сотрудники МВД, военного комиссариата и следователи военного следственного отдела СК РФ по Балашихинскому гарнизону искали тех, кто недавно получил российский паспорт и не встал на воинский учёт.

Рейды провели в местных общежитиях, на рынках и в кафе.

По данным источников, 11 человек доставили в военкомат для постановки на воинский учёт, на четверых составили протоколы за неисполнение обязанностей по воинскому учёту.

Аналогичный рейд прошёл в Щёлково.

По данным Vaza, операцию по поимке уклонистов среди мигрантов запустили с 1 октября прошлого года по поручению начальства СК и МВД. С начала октября на службу призвали более 400 человек.

Между тем, как сообщает MSK1.RU, в рамках рейда в городе Лосино-Петровский задержали более 200 человек. Сотрудники ФСБ, ОМОН и Росгвардии обнаружили места, где мигранты живут и работают нелегально: завод пластиковых окон, пекарни и подпольные ателье.

В результате рейда проверено 243 человека, доставлено в ОВД 107 человек: 12 человек привлечены по статье 18.10 КоАП РФ (незаконная трудовая деятельность). Оформлено 12 протоколов по статье 18.15 КоАП (незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства).

А 22 человека проходят по статье 18.8 КоАП (нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания).

Редакция MSK1.RU обратилась в пресс-службу Росгвардии Московской области. Представители уточнили, что это не они являлись организаторами оперативных мероприятий. В пресс-службе МВД по Московской области рассказали, что информация об антимиграционных рейдах к ним еще не поступала.

<https://mvdmedia.ru/news/operativnye-novosti/v-moskve-politsiey-zaderzhany-chetvero-migrantov-predostavivshikh-poddelnye-dokumenty-o-registratsii/>

3 февраля 2024 г. в 12:14

Тамбовская область попала в число регионов с высоким уровнем преступности мигрантов

04.02.2024 14:40

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин назвал Тамбовскую область в числе регионов, где фиксируется высокий уровень миграционной преступности. Речь об этом шла на оперативном совещании, проходившем в режиме видео-конференц-связи. По словам главы Следкома РФ, наиболее удручающая статистика фиксируется в столичном регионе и Подмосковье, где в прошлом году мигрантами совершено более 12,6 тысяч преступлений. Также неблагоприятная обстановка в этой сфере сложилась в Курганской, Тамбовской, Магаданской, Смоленской и Самарской областях.

Александр Бастрыкин отметил, что благодаря усилиям правоохранительного блока в 2023 году удалось добиться незначительного снижения общего уровня преступности мигрантов: с 40 тысяч в 2022 году до 39 тысяч в 2023-м. Вместе с тем доля совершенных ими особо тяжких криминальных посягательств возросла с 19 до 26%. Возросло и количество криминальных проявлений со стороны трудовых мигрантов, сообщается в пресс-релизе на сайте ведомства.

"Очевидно, что прибыль, которую приносят работодателям иностранные работники, не должна становиться важнее вопросов стабильности общества, безопасности и правопорядка", - подчеркнул председатель Следственного комитета России.

Он также отметил, что противоправная деятельность мигрантов негативно влияет на межэтнические отношения в обществе и вызывает острую социальную реакцию. Резонансные происшествия с участием мигрантов дестабилизируют обстановку и обладают значительным конфликтным потенциалом.

Ирина Тягунова
корреспондент

ЗАКОНОТВОРЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ ПО ВОПРОСАМ МИГРАЦИИ

<https://fedpress.ru/news/21/society/3296844>

5 февраля 2024, 11:220

Редакция «ФедералПресс» / Марина Плотникова

Два депутата отозвали подписи под проектом о призыве 50-летних мигрантов

Авторами законопроекта о призыве на воинскую службу вплоть до 50 лет тех, кто получил российское гражданство, выступили три депутата. Сняли свои подписи единороссы Бородай и Шеремет, пока оставил Журавлев от ЛДПР.

Два депутата Госдумы от «Единой России» — Александр Бородай и Михаил Шеремет — отозвали свои подписи под законопроектом о повышении призывного возраста до 50 лет для получивших российское гражданство.

Сейчас в карточке законопроекта среди авторов указан только депутат Госдумы от ЛДПР Алексей Журавлев. «Снятие инициатором своей фамилии с законопроекта (Депутаты ГД А. Ю. Бородай; М. С. Шеремет)», — указано в карточке.

Законопроект появился в думской базе накануне, 1 февраля. В пояснительной записке к нему сказано, что сейчас, «как показывает практика», уроженцы иностранных государств, ставшие гражданами России, уклоняются от постановки на воинский учет или «намеренно дожидаются достижения предельного призывного возраста» (сейчас — 30 лет) и только после этого получают российский паспорт. Авторы проекта подчеркивали, что каждый россиянин «обязан не только пользоваться благами, которые ему предоставляет наше государство, но и в необходимых случаях встать на его защиту». Председатель Госдумы Вячеслав Володин предложил парламентариям отозвать законопроект, поскольку «такие темы» нужно сначала всесторонне обсуждать.

Как сообщил «РИА Новости» еще один автор законопроекта депутат ГД от ЛДПР Алексей Журавлев, парламентарии готовы к уточнению инициативы в юридическом плане.

Авторы законопроекта упоминали полицейский рейд, проведенный в августе 2023 года в Санкт-Петербурге. Тогда в военкоматы для постановки на воинский учет доставили около 100 выходцев из других стран, получивших российские паспорта. Подобные рейды проходили и в других регионах. Например, в Башкирии в прошлом году следователи и сотрудники военкоматов искали недавно получивших гражданство лиц, в ноябре-декабре на учет поставили 111 мигрантов. В Рязани в декабре повестки мигрантам раздавали на оптовом рынке.

<https://news.mail.ru/politics/59661336/>

4 февраля, Life.ru, Политика

Леонид Слуцкий: дети мигрантов смогут попасть в школы и сады только со знанием русского

7 февраля 2024, 18:50

Юлия Абрамова

Сегодня, 7 февраля, в Омск прибыла делегация ЛДПР во главе с председателем партии Леонидом Слуцким. В числе прочего Леонид Слуцкий встретился с родителями и учениками школы № 151. Был поднят вопрос о необходимости детей мигрантов знать русский язык и культуру.

«Мы понимаем, что социализировать детей мигрантов, живущих в нашей стране, важно для развития здорового общества. Нельзя допускать ситуацию, при которой ученики, воспитанники дошкольных учреждений не знают русского языка. Это приводит к отставанию таких детей по предметам, тормозит учебный, воспитательный процессы и часто приводит к конфликтам между учащимися. Такая ситуация создаёт напряжение. Мы уверены, что ребёнок будет с уважением относиться к стране, в которую он живет только тогда, когда он будет знать язык, культуру», — отметил Леонид Слуцкий.

Также он рассказал, что при поступлении в школу или сад необходимо проводить с детьми мигрантов собеседование на знание русского языка. Сейчас такой практики в школах и садах нет. Если ребёнок не проходит собеседование на знание языка, то он должен быть направлен для обучения русскому языку и русской культуре в специализированный адаптационный центр или адаптационный класс, созданный при образовательной организации. При улучшении навыков дети смогут переводиться в обычные классы и группы.

Ещё один обсуждаемый вопрос — организация свободного времени детей после уроков. Леонид Слуцкий предлагает организовать в школах страны график полного дня. Учащиеся таким образом смогут больше общаться, развиваться, они будут под присмотром, а родители смогут спокойно работать, не переживая за безопасность ребёнка.

Леонид Слуцкий также встретился с губернатором Омской области Виталием Хоценко. На встрече обсудили развитие региона, взаимодействие области с ЛДПР, в частности, участие партии в помощи бойцам СВО и их семьям, подготовке ключевых региональных проектов. Обсудили и возможность проведения в Омске в 2026 году международного форума «Россия — Казахстан».

«Есть амбиции у региона провести международный форум «Россия — Казахстан», который ежегодно проходит. Он плавающий — один год в России проходит, один — в Казахстане, в этом году Башкортостан, Уфа, следующий год Казахстан и 2026 год пока свободен. И

очень хочется провести этот форум у нас, это высокое собрание, президенты участвуют», — сказал Виталий Хоценко.

Леонид Слуцкий идею поддержал, отметив, что у Омской области уже сейчас есть все возможности для этого.

<https://ulyanovsk.express/novosti/kriminal/fsb-perekryla-kanal-nelegalnoj-migratsii-v-ulyanovske-168602/>

ФСБ перекрыла канал нелегальной миграции в Ульяновске

15:38, 07.02.2024

Сотрудники Управления ФСБ России по Ульяновской области выявили и пресекли противоправную деятельность группы жителей Ульяновска, причастных к организации незаконного пребывания иностранных граждан на территории России.

За денежное вознаграждение они предоставляли в органы исполнительной власти, принимающие решение о приеме в гражданство Российской Федерации, фиктивные свидетельства о рождении, содержащие заведомо ложные сведения.

Возбуждено уголовное дело по пункту «а» части 2 ст.322.1 УК РФ. Санкция данной статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет.

Сейчас проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий, направленных на закрепление доказательной базы, установление обстоятельств совершенного преступления и выявление всех причастных к нему лиц.

<https://fedpress.ru/article/3297494>

7 февраля 2024, 14:45

Редакция «ФедералПресс» / Денис Меттус

Мигрантов предлагают выдворять из России за оскорбительное поведение по отношению к гражданам

13 февраля 2024

Наталья Ключевская

Мигрантов предлагают выдворять из России за оскорбительное приставание к гражданам. В КоАП могут появиться отдельные санкции для иностранцев и лиц без гражданства за оскорбительное приставание (харассмент). В качестве наказания предусмотрен штраф в сумме 4-5 тыс. руб. с административным выдворением за пределы России.

Соответствующие поправки инициировала группа депутатов Госдумы во главе с Владиславом Даванковым. Парламентарии отмечают, что в последнее время участились случаи, когда иностранные граждане в оскорбительной форме пристают к женщинам. "Такие действия без согласия человека задевают или унижают его (например, шлепки или хватание за гениталии или другие части тела)", – подчеркивается в пояснительной записке к законопроекту¹, который сегодня внесен в нижнюю палату парламента.

Действующая норма ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ уже предусматривает ответственность за нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся в том числе оскорбительным приставанием к гражданам. Такое деяние грозит штрафом в размере от 500 руб. до 1 тыс. руб. или административным арестом на срок до 15 суток.

Авторы инициативы уверены, что более жесткие санкции в виде выдворения из страны за харассмент будут служить не только целям обеспечения безопасности россиян и профилактики подобных деяний, но и позволят снизить социальную напряженность в обществе.

<https://golos-naroda.kz/27622-dimash-kudaibergen-naznachen-poslom-dobroi-voli-v-agentstve-oon-po-migratsii-1708010923/>

В Госдуму внесли законопроект о депортации мигрантов за домогательства

Вице-спикер Госдумы, кандидат в президенты (партия «Новые люди») Владислав Даванков внес законопроект о депортации иностранцев и лиц без гражданства за домогательства в отношении граждан РФ. Правительство дало отрицательный отзыв на инициативу.

Проектом закона предлагается дополнить ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) положением о наказании за оскорбительное приставание к россиянам, совершенное иностранцем или лицом без гражданства. В качестве наказания предусмотрен штраф на сумму от 4 тыс. до 5 тыс. руб. с выдворением за пределы страны.

Согласно пояснительной записке (.pdf), социологические опросы показывают: 24% граждан считают, что случаи сексуальных домогательств в России бывают часто. Отмечается, что количество граждан, которые сталкиваются с харассментом, может быть больше, потому что жертвы не всегда обращаются в правоохранительные органы, боясь общественного осуждения.

«В последнее время участились случаи, когда иностранные граждане в оскорбительной форме пристаю к женщинам. Такие действия без согласия человека задевают или унижают его (например, шлепки или хватание за гениталии или другие части тела)... Административное выдворение (фактически депортация) осужденных иностранных граждан послужит важным сигналом о том, что подобное поведение не допустимо», — сказано в документе.

Соавторами документа выступили Сардана Авксентьева, Антон Ткачев, Анна Скрозникова и Ксения Горячева (все — от партии «Новые люди»).

Генпрокуратура по итогам 2022 года зафиксировала рост уровня преступности в среде мигрантов на 10%. Глава СКР Александр Бастрыкин уверен, что пока отсутствуют предпосылки к сокращению преступности мигрантов в России. Правительство планирует запустить электронный реестр с данными о пребывающих в РФ работодателях-иностранцах и их работодателях.

Подробности — в материале «Ъ» «Мигрантам придают цифровизованный вид».

<https://t.me/FridrihShow/10256>

18 февраля 2024 года, 01:30

Даванков призвал к мигрантозамещению в своей президентской программе

22 февраля 2024 года

Кандидат в президенты от партии "Новые люди" Владислав Даванков предложил программу "умного мигрантозамещения". Она включает цифровой контроль за мигрантами ещё до въезда в Россию, депортацию за любые правонарушения в первый год и внедрение новых технологий вместо дешёвой рабочей силы.

"Низкая безработица - не повод топить страну в мигрантах. Есть другие пути развития экономики: роботизация и модернизация производства. А для тех, кто уже работает в России, нужны жесткие и понятные правила. Отслеживание нелегалов по камерам, депортация за домогательства на улице, борьба с этническими ОПГ", - заявил Даванков.

Ранее Даванков в своей президентской программе предлагал сократить треть чиновников.

ПРОБЛЕМЫ АДАПТАЦИИ МИГРАНТОВ В ПРИНИМАЮЩИХ СООБЩЕСТВАХ

<https://dzen.ru/a/ZdXtdwIaXUITrc9e>

Мусульманку, замотанную в буркини выдворили из бассейна. Она устроила скандал
21 февраля 2024 года

Это очень удобно — надеть специальную одежду, как религиозно-национальный атрибут, и любое слово поперек своего трактовать как оскорбление чувств верующих или разжигание межнациональной розни. Особенно прекрасно — прививать это человеку с детства. Вырастет великолепное поколение людей с чувством вседозволенности и собственной исключительности. Ну, ближе к теме.

В соцсети одна из жительниц Нижневартовска пожаловалась на то, что ее не пустили в бассейн в буркини - это такой аналог мусульманского пляжного костюма для женщин. Эта одежда полностью скрывает все части тела, оставляя оголенными только ладони, ступни и овал лица.

«Хотелось бы узнать, на основании какого закона, постановлений под запретом купание в бассейне на улице Нефтяников и в „Олимпия“ именно в буркини. Чем этот купальник мешает или нарушает технику купания», — жалобу одной из подписчиц опубликовали в telegram-канале «N1 Первый Нижневартовский».

В бассейне журналистам объяснили, почему не пускают девушек в буркини. По словам директора спорткомплекса Сергея Белянкина, бассейн работает в соответствии с ГОСТом, а в нём не указано, что буркини является купальным костюмом, поэтому в такой одежде в воду не пускают. Аналогичной позиции придерживается и в других бассейнных комплексов города.

Уже был случай в Нижневартовске, когда женщине в буркини отказали в посещении бассейна. Посетительнице предложили ознакомиться с правилами, однако женщина проигнорировала предложение и внаглую зашла в бассейн.

«Я мусульманка и пришла в оздоровительный бассейн „Олимпия“ поплавать в мусульманском закрытом купальнике. Девушка инструктор не хотела меня пускать в воду, просила раздеться, стала оскорблять. <...> Я все равно пошла плавать, при этом надо мной смеялись, снимали меня на видео, издевались и в итоге забрали пропуск», рассказала девушка в одном из телеграмм-каналов

В итоге у нее изъяли пропуск за нарушение правил посещения бассейна. Что вы думаете по этому поводу, дорогие читатели? Мне что-то не верится, что над ней смеялись и оскорбляли. Вместо того чтобы принять установленные нормы, девушка в буркини решила

выразить свое недовольство тем, что проигнорировала требования, проникла в бассейн, чем и вызвала скандал.

Насколько мне известно, то истинным мусульманкам вообще нельзя появляться там, где есть раздетые мужчины, то есть тот же пляж или бассейн. Поправьте меня, если это не так.

Примечательно, что запрет на буркини на пляже и бассейнах действует во многих туристических мусульманских странах, например, в Марокко. Казалось бы - мусульманская страна, где такой вид купальника, наоборот, должен быть разрешен. Однако в крупных туристических городах девушку в буркини не пустят в бассейн по тем же причинам. Владельцы курортов боятся, что их клиенты просто перестанут останавливаться в их отелях из-за мусульманок в буркини.

Точно такая же ситуация с ношением хиджаба в российских школах. Сейчас на ношение ученицами этого атрибута наложен запрет в нескольких регионах. Однако, то тут, то там вспыхивают скандалы связанные с этим. Хиджаб в русской школе это не про религию. А упор на то, чтобы ребенок отличался от остальных, что неприемлемо.

<https://dzen.ru/a/ZcB4bN-9HGcf6lF8>

Дети мигрантов не хотят говорить по-русски: приезжие требуют бесплатное образование в России и ставят свои условия

5 февраля 2024 года

Во многих школах России детей мигрантов становится больше, чем русских.

Во многих городах России мигранты захватывают целые классы и даже школы. Например, в Екатеринбурге в одну из средних школ на окраине в 2022 году записали 120 первоклассников, и только чуть больше 10 из них оказались русскими. А в Волгограде учительница уволилась только из-за того, что ей отдали класс, полностью состоящий из не говорящих по-русски детей приезжих. Мигранты требуют бесплатное образование в России, но ставят свои условия. Это может привести к тому, что дефицит учителей в русских школах скоро достигнет пика.

Родители заиклены на своей культуре

На проблему обратила внимание педагог из Кургана. В колонке на местном городском портале 45.ru Елена Ракова подробно расписала, что происходит сейчас в школах. Учителя не выдерживают абсурдной работы, с которой им пришлось столкнуться.

Основная причина кризиса: дети мигрантов попадают в школы, почти не зная русского языка. Но большинство родителей настолько заиклены на сохранении своей культуры в чужой для них стране, что не видят в этом ничего плохого. Мол, нашим родившимся в России детям положено бесплатное образование как гражданам, поэтому пусть мучаются учителя. Как хотите, но научите нашего Билочка или Абдулло разговаривать по-русски. Ему ведь здесь еще жить.

Трудовые мигранты перевозят в Россию свои семьи и требуют образование для своих детей. Но учить их русскому языку не хотят.

Репетитор по русскому языку и литературе Елена Ракова привела несколько примеров из реальной практики:

- Ребенок в шестом классе должен изучать деепричастные обороты, но не знает даже простых русских слов. Оказывается, родители дома разговаривают с ним только на родном языке. Когда учителя говорят, что нужно говорить со своими детьми на русском, родители обижаются: мол, нам нужно сохранить наш язык.

- Одного младшеклассника удалось за год научить изъясняться на русском языке. Он смог нормально читать для своего возраста. Но на летние каникулы его отправили к бабушке с дедушкой на родину. 1 сентября он снова не мог разговаривать по-русски.

- Многие мигранты не видят пользы от образования, поэтому и детей отдают в школы "для галочки". Это часто касается девочек, которым образование, согласно среднеазиатской традиции, не нужно. Ведь в их культуре жена сидит дома и следит за детьми, пока муж зарабатывает.

По словам педагога, многие ее коллеги вынуждены "рисовать" тройку ребенку приезжих, чтобы он не остался на второй год. Потому что проблему это не решит.

Проблему могут решить специальные классы для детей приезжих.

Из-за засилья детей мигрантов Ракова предложила вернуться к дореволюционной практике, когда в школах создавали ремесленные училища. В них дети с неуспеваемостью получали навыки простых профессий. Педагог также призвала организовать так называемые адаптированные классы, где будут учить детей иностранцев выражать мысли на русском языке. Но и это не поможет, если родители не перестанут разговаривать со своими детьми только на своем наречии.

Школы в Екатеринбурге захватывают целыми кланами

Школа №149 в екатеринбургском микрорайоне Сортировка стала известна на всю страну несколько лет назад после новости о том, что здесь почти не осталось русских учеников. Причем, примерно треть – дети мигрантов из Кыргызстана.

Дело в том, что сама Сортировка еще с 90-х стала анклавом приезжих. Сначала здесь массово заселялись китайцы, торговавшие на рынке. Потом рынок стал уступать по популярности появляющимся торговым центрам, и переселенцы из Поднебесной уехали. Купленные ими квартиры перепродавали приезжим из Средней Азии.

Один из микрорайонов в Екатеринбурге стал анклавом приезжих. Это отразилось на контингенте в школах.

Теперь уже бывший директор "сто сорок девятой" Евгений Сергунин рассказывал в интервью местному изданию Е1, что на Сортировке в школах сложилась некая клановость. Например, в одной школе учатся преимущественно таджики, в другой – таджики, в третьей – узбеки. Есть и "вьетнамская" школа.

Причем, большинство детей приезжих уходят после девятого класса. Им этого достаточно, чтобы иметь аттестат. В 10 класс переходят лишь единицы – это те, кто хочет поступить в русский вуз.

Экс-директор признал, что главная проблема педагогов – научить школьников разговаривать по-русски. И если с первоклассниками проще, то хуже всего ситуация с детьми, которые переехали в Россию уже в подростковом возрасте. Русский язык дается им

сложнее, а времени до выпускных экзаменов меньше. Поэтому учителя вынуждены возиться с такими учениками, чтобы те могли сдать экзамены в девятом классе.